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В МИРОВИХ ПЕРЕГОВОРАХ З ЦЕНТР. ДЕРЖАВАМИ. 
Між українським правительством а щ Калєдіном мало прийти до згоди. 

Новий, наступ в Італії. — 11.000 полонених і 60 гармат. 
Вісти з України. 

Ги. 
of Octobei 

Українці не стоять у жадних нерего 
ЛОНДОН, б. грудня. Підчас кол 

10-дневне завішене оружа, як се урядово 
витворюеть ся сильна і чимраз більше зм 
дів в самій Росії, як се вказують вісти з ; 

Українське урядове бюро після те. 
неву оголосило слїдуючу заяву: 

„АНЇ УКРАЇНСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ 
РОЗПОЧАЛО ЖАДНИХ ПЕРЕГОВОРІВ З 
МО, ЩО ТАК ТВЕРДИЛИ НІМЕЦЬКІ ДО 

required b; 
6. 1917.) 

ворах з центральними державами. 
і делегати большевиків згодили ся на 
доносить німецький генеральний штаб, 
ігаюча ся опозиція проти мирових захо-

іжних жерел. 
є графічного лонесеня дорогою через Же-

АНЇ УКРАЇНСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НЕ 
ЦЕНТРАЛЬНИМИ ДЕРЖАВАМИ, ПОМИ-

НЕСЕНЯ". 

Ген. Калєдїн прирік не нападати на Україну. 
українським правительством, прн-Доносять, шо ген. Калєдїн погодив 

рікаючи не робити наступу на Україну. 

Вінскові відпоручннкн чужих держав прибули до Києва. 
Війсковї відпоручники чужих держав, які покинули російську головну ква-

тиру, прибули до Києва. 

УКРАЇНА ПРОТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЬОЛЬШЕВИКІВ. 
Побіда в Катеринославшинї. 

(З кореспонденції Гара.іда Віяїямс» і 

ПЄТРОҐРАД, 4- грудня (сиізнена телеграма). Большевнки потерпіли ціл­
ковите поражене ь київськії! окружнііі раді .Українські війска, о скільки се t мо­
жливе, t нагромаджені на своїх власних землях і в кількох останних днях при­
були ломів українські війска, які творила часть петроградського гарнізону. 

У виборах в катеринославській губернії, яка лежить поза (?) територією 
України, Українці віднесли рішучу побіду. 

Трудність у розвязаню земельного питаня. 
і ! - . ігодженє земельного питаня 

дїнське правнтельство заявило було, 
м виливом центральної партії рад і 
х поеїлостнй без відшкодованя. П< 
у піднесли сильний проТсст проти І 

свою декларацію, додаючи, шо розвязане 

і€ трулности. В маніфесті, в якім у-
реймає власті., проголошено під СИЛЬ-
и удержавленя всіх приватних земель-

дїдичі і товариство фабрикантів цу-
і українське правнтельство змінило 

і питаня полишаєть ся до поріше-
ня місцевим (українським) установчим зборам і заявило, що на кождий случай 
буде старати ся оминути економічний роздор. 

Відносини між Україною а ген. Калєдіном приязні. 
Приязні, коли не сердечні відносини, привернено між Києвом і Новочерка-

ском. Винниченко, президент українського кабінету, поставив жадане, що конеч­
ною є координація між Україною і иншнми автономними державами. 

В АВСТРО-УГОРЩИНЇ. 
(True translation Qlcd with the Postmaster at Jersey City on December ". 1917 as required by the Act 

of October G. 1917.) , 

АВСТРО-УГОРЩИНА Є КОЖДОЇ ХВИЛЇ ГОТОВА ДО ЗАКЛЮЧЕНЯ МИРА. 
Народи Австро-Угорщини домагають ся права самовизначеня, 

АМСТЕРДАМ, 5. грудня. Телеграма з'Відня подає зміст промови цісаря 
Карла, виголошеної при отвореню нарад австро-угорської делегації. У своїй 
промові цїсар заявив, що монархія є "кождої хвилі готова до заключеня такого 
мира, який забезпечив би цілість монархії. Заявив однак, що йога держава не пе­
рестане так довго бороти ся, доки вороги не покинуть своїх намірів, щоби її роз­
членувати. 

: і денним бажанєм є привернути давні при 
язні відносини. 

Війна проти Австрії. 
Війна буде виповіджена Австрії в протягу 24 годин. 

ВАШІНГТОН, 6. грудня. — Заповідаєть ся, що резолюція в справі прого-
лошеня війни Австро-Угорщинї буде ухвалена конгресом в протягу 24 годин. 

Резолюція в справі виповідженя війни Австро-Угорщинї принята в комісії загра-
ничних справ. 

ВАШІНГТОН, 5. грудня. — Резолюція в справі виповідженя війни Австро-
оридннї, виготовлена в комісії для загр. справ в палаті послів і нею одноголосно 
йнята, звучить, як слідує: 

„ТОМУ, що цісарське і королівське австро-угорське правнтельство заостри-
ло дипльоматичні зносини з правительством Злучених Держав Америки і допу­
стило ся воєнних чинів супроти правительства і народу Злучених Держав Америки, 
між тими через своє признане безоглядного веденя воєнних операцій на мори 
при помочи підводних лодок союзником, цісарським німецьким правительством, з 
котрим Злучені Держави Америки стоять на воєнній стопі, і через удїлюванє сво-
му союзннкови чинної підпори і помочи на суші і на мори у веденю війни проти 
правительства 1 народу Злучених Держав Америки, нехай буде , 

„ПОРІШЕНЕ сенатом і палатою послів Злучених Держав, згромаджених в 
конгресі, щоби був воєнний стан І щоби о гейм його істноване було проголошене та 
щоби він істнував від полудня 5. грудня 1917 р. між Злученими Державами А-
мерикн та цісарським і королівським австро-угорськнм правительством; щоби пре­
зидент був і що він є отсим уповажнений і візваний ужити всі морські і сухо­
путні сили Злучених Держав і помічні жерела правительства до переведеня війни 
проти цісарського і коралївського австро-угорського правительства та щоби для 
переведеня війни до успішного кінця ужити всіх жерел доходу краю, призначених 
отсим конгресом Злучених Держав". 

„Сьвітлий успіх наших побідшіх війск 
і діла нашої фльоти, — говорив цісар 
Карло — наповняють нас патріотичною 
юрдостию. Після сьвітлої оборони нашо­
го становища ми є нині, як і передтим, 
готові кождої хвилі приступити до за­
ключеня чесного мира, який дав би за­
безпечене на істноване і цілість монархії. 

„Ведені сею ідеєю, витаємо з радісним 
вдоволенєм благородні змаганя папи і 
на будуче не оминемо жадної нагоди, що­
би можливо як нанскорше покінчити ко­
штовну війну і великі жертви, які спри­
чинила і спричинює війна. 

„В дусі тих змагань наше правитель-
ство заявило готовість гіриймити предло-
жене російського правительства, щоби 
розпочати переговори в справі загально­
го мира. Нехай Всемогучий благословить 
се діло, яке веде до осягненя мира та до 
помиреня "І взаїмного довіря між: наро­
дами Европи. 

..Російський нарід по, тяжких пробах, 
перший з'по^иж наших еорогівг який є 
потовий відповісти на наш мировий по­
клик, нехай буде певний, що нашим сер 

, 3 другої однак сторони ми мусимо 
вважати своїм сьвятнм обовязком не зло­
жити скорше оружа, яке змусили вас вхо­
пити наші сусіди, жадібні знищеня і ра-
бунку, аж доки наш» вороги виразно не 
відкажуть ся від своїх шалених намірів 
розчленованя і здавленя монархії. 

„Ми позістанемо панами у своїй вла­
сній хаті. Наш союз з німецьким цісар-
ством зістав славно скріплений побідним 
походом на полудневий захід. Як найсер-
дечнїйші і братерські відносини лучать 
нас з поступовим народом болгарським. 
Вповні надно ся доби нової щасливої бу-
дуяности і певного розвою для близкого 
нашого союзника, щсарства турецького". 

Словінці, Чехи і иніні народности Ав­
стро-Угорщини, користаючи з нагоди роз­
почати мирових переговорім з Росією, 
поставили домаганв на право самовизна­
ченя народів, як се воно містить ся в пред-
ложеню російського правительства, і жа­
дають, шоби воно було примінене також 
до народів Австро-Угорщини. 
^^л.д^^-А^і^-.-д^Ді-,,.-., t r r r r i 

МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ 
між Росією і Німеччиною. 

ranslation Bled with Оле Postmaster at Jersey City on December 7, 1917 as required bv the Act 
of October 6. 1917.) 

Заключено завішене оружа на 28 днів. 
ЛОНДОН, 5. грудня. —- Російський урядовий звіт з переговорів в справі за-
. оружа, який одержано тут при помочи бездротного телеграфу, доносить: 
„Делегати зі сторони неприятеля дали виминаючу відповідь на перші два 

російські предложеня, але приобіцяли засягнути в сій справі ради своїх прави-
тельств. Російські делегати зробили іменно щодо основних точок в справі заві-

еня оружа предложенє, щоби неприятель не посилав війск зі східного фронту 
на ннигі фронти проти союзників Росії та щоби німецькі'війска уступили з остро­
вів в заливі Моон. Делегати зі сторони неприятеля відкинули сї предложеня. 

„Делегати зі сторони неприятеля предложнли проект завішеня оружа на цї-
іім фронті, почавши від Балтійського аж до Чорного моря, який російські де-
іегатн супроти виминаючої відповіли не приятельських делегатів на російські пред-
пожени передали до розгляненя російським війсковим знавцям. 

„Зразу пропоновано, щоби завішене оружа заключнти на 14 днів. Однак о-
статочно обі сторони згодили ся на 28-дневний реченець, який відтак автоматично 
може бути продовжений. 

„Російські делегати поставили домаганє, щоби слідуючі наради відбули ся 
на російській території по упливі 7 днїв". 

На протяг 10 днїв ухвалено здержати всякі воєнні операції на східнім фронті. 
БЕРЛІН, 6. грудня. — Урядовий звіт німецького головного штабу доносить, 

що заключено умову здержати на протяг 10 днів на цілім російськім фронті всякі 
воєнні операції, почавши ві длятницї в полуднє. 

Урядовий звіт звучить: 
„Вчера уповновласнені відпоручники 

головних штабів Німеччини, Австро-Угор­
щини, Туреччини і Болгарії підписали у-
мову з уповновласненими відпоручника-
ми в справі здержаня на протяг 10 днїв 
всяких воєнних операцій на спільних бое-
вих фронтах. 

„Початок назначено на пятницю в по­
луднє. 

доподібно незвісне провідникам больше-

Причиною упадку Керенського було лег-
коважене соціалістів. 

ПЄТРОҐРАД, 1. грудня. — Коновалов 
(кадет), мінїстер торговлї і промислу в 
кабінеті Керенського, розмовляв з коре­
спондентом „Зединеної Преси" у своїй 
ке.тїї в Петропавловській кріпости. Його 
арештовано на приказ большевиків в по-
чатках падолиста, коли повалено прові-
зоричне правнтельство Керенського і від 
сього часу він сидить у вязннцї. 

Коновалов заявив, що причиною у-
падку Керенського було, що він не по­
слухав тих, які радили йому утворити со-
ціялїстичне правнтельство, найліпше еред-
ство, щоби вийти з труднОго положеня. 

„Я відчуваю се -яко такий, котрий має 
чисту совість і котрий сповнив свій 0-
бовязок, — заявив Коновалов. — Разом 
з прочими членами провізоричного пра­
вительства я присягнув берегти чести і 
едиостй -Ч-Ьвії і її цїлу та неподїлеяу пред-
ложити установчим зборам, які одинокі 
мають право рішати про свою будучу 
долю. Я боров ся проти змагань нсвідпо-
відальннх осіб, щоби не дати ошукати 
держави і зробити її зрадником справи 
союзників. На нещастє мої змаганя зі-
стали ударемнені. 

„Коли я вдруге вступив до кабінету, 
я говорив Корейському, що найліпшим 
способом, щоби вийти з трудного поло­
женя, є утворене соціялїстичного кабінет;. 
Се могло внратувати Росію від.руїни, яка 
тепер їй грозить. І за те, що я вірно спов­
няв свій сьвятий обовязок, вони мене 
ось-тут посадили". 

Терещенко надїеть ся на Злучені Держави. 
Відтак відвідав кореспондент Михайла 

Терещенка, який був в кабінеті Керен-
ького міністром загр. справ. Високий мо-
одиіі чоловік, з блідим лицем і живими 

очима, зірвав ся з ліжка і нервово запитав: 
„Як йдуть справи в нашім краю? Ми 

_.. ожидаємо помочи і проводу Америки. 
Прошу передати від мене привіт Амери­
канцям ". 

„Сен 10-дневний протяг часу має по 
служити для переведеня переговорів в 
справі завішеня оружа. Щоби дословно 
передати вислїд з дотеперішних перего­
ворів, частина членів російської делегації 
повернула домів. 

„Засїданя комісії -відбувають ся даль-

Домашна війна в Роси. 
(True translation l ied with the 

ген. Корнїлов має перебувати в Орші. і 
ЛОНДОН, 5. грудня. — Ґед. КорнІло-; 

ву, бувшому' головному командантови 
війск, який утік з Могилева перед прихо­
дом війск большевиків, мало товаришити 
400 кавкаських козаків. ••. 
,,.,,-Як «є доносить „Дейли Мейл", ген. 
Корнїлов находив ся в понеділок в Орші, 
на північ від Могилева. 

Видали наказ арештувати особи, які під­
писали відозву провіз, правительства. 
ПЄТРОҐРАД, 5., грудня. — ВІйсковий 

провізоричннй комітет видав приказ аре­
штувати в Кронштадї всіх тих, що в не­
ділю видали були маніфест м імени про­
візоричного правительства. 

Місце побуту дотичних осіб ,9 прав-

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ: 
Новий наступ в Італїї. — 11.000 полонених 

і 60 гармат. v 

(True translation filed with the Postmaster at Jer-
sev City on December 7. 1917 a* required by the Act 

of October 6, 1917.) 
ЛОНДОН, 6. грудня. —- В одній з най­

більше завзятих і кровавнх битв, які ме­
ли ся на італійській землі, німецькі вій­
ска перебили ся через сильні окопи Іта­
лійців на фронті коло АСІЯҐО, беручи 
11.000 Італїйцїв в полон і здобуваючи АЮ 
гармат, як се доносить німецький уря­
довий звіт. 

ВІЙНА У ФРАНЦІЇ: 
НІМЦІ полонили 9.000 Англійців та здобули 

148 гармат і 716 машинових 
(True translation filed with the Postmaster at Jar-
ясу City on December 7, 1917 aa required by the Act 

of October 6. Ж 7 . ) 
БЕр'ліН (через Лондон), 6. грудня. — 

Нинїшний урядовий рапорт доносить- про 
відобргіні! від англійських війск місцево-
стий Ґрейкур, Анекс, Кантень і Ноадь Тв 
лїса на північ від Маркоен. 

^віт. звучить: , 
„Наші війска посунули « e n W | -idnih 

метри наперед на фронті 10 кільометрів 

, „На полуднє від Мевр здобуто *ш.-
ські окопи. Між Мевр і Маркоен вепри* 

1 ятель уступив назад. 
«Число Англійців, взятих В полон в 

битві коло Камбре, зросло на 9.000. Чи-
|сло здобутих пгрмат виносить Ш , в ІА> 

>АсІв 716й.-: шннових .gjcjjm^ 
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ПОДІЛ ДАВКОЇ РОСІЇ. 
є translation filed with the Postmaster at J e r sey City, on December 7, 1917 as required by the Act 

Of October 6, 1917.) . 

Росія перед революцією складала: Кавказ ос простір між Чорним і Ка­
си з двох головних частгаї — Росії ев-'сиійсмшм морем, ЯКИЙ розділ ЮЮТЬ на 
ронейської і азійської. [дві частини Кавкаські гори. 

Европейська Росія обіймала 50 ґу- На Кавказі є кількадееять народно-
бернїй, а крім того до неї належала ще стнй, з яких одначе лише кілька є чи-
Фінляндія (8 Губерній), Польща (ІО.і'Леннїішгах^а саме: Українці ( іу 2 мі 
ґуберпїй) і Ка вказ (12 губерній) 

.Азійська Росія обіймала Сибір і 
Туркестап. 

лїона), Татари (2 міл.), Вірмени (1, 
200.000), Грузини (Георіійпї) ( 1 % 
міл.), Грекп (100.000) і т. д. Москалів 
на Кавказі' обчисляють на 2 мілинні. 

(True translation filed with the Postmaster at J«r 
sey City on December 7. I#17 ая required by the Ac 

of October 6. 1917.) 

Виповідженє війни Австро-Угорщи­
ні можна вважати вже довершеиим фак­
том. 

Треба мати тут на увазі, що з хви­
лею формального вішонідженя війни 
Азстро-Угорщпнї всі і'орожанн австрії 
Й У г о р щ и н и б у д у т ь ПаЧИСЛС-НІ Д О . К Л Я -
си ..ворожих чужинців". Тимсаним всі 
зарядженя американського правитель 
ства, які дотепеі відносили ся лише до 
'горожан Німеччини, будуть обовязува-
ти також горожан Австрії й Угорщини 

До клнеп „ворожих чужшщїв'' бу­
дуть зачислені отсим також і Українці. 
котрі походять з Галичини, Буковини і 
Угорщини, а котрі перебувають у Злу­
чених Державах і не приймили аме­
риканського горожа не гра. Обовязком 
тих Українців є як ваиточцшше при­
держувати ся заряджень, виданих аме­
риканським правительством для ,.воро-
ж-п.4 чужшщїв". Одним з важнїйшпх 
вже істпуючих заряджень є заборона 
для ворожих чужинців меншати або ..пра­
цювати, а навіть переходити в тій по­
лосі (зоні), яка сягає сто ярдів від до­
ків, каналу, залішу чи пристани. Даль­
ше можна надїятн ся, що ігравнтельство 
Зарядить окреме педжіетрованє всіх 
„ворожих чужшщїв та примусове ви­
далене їх з фабрик амуніції, оружа й 
ішншх воєнних матеріалів. 

Всякі зарядженя. які мають обопи-
зувати горожан австрійських і угор­
ських, будуть проголошені безпоееред-
ио по вннопідженю війни Австро-Угор­
щині'. 

Не в однак виключене, що амери 
каневке ііравительство зробить деяку 
ріжницю між горожанамн Австрії й У 
горщиин. ділячи їх на відповідні кля-
сн і видаючи для них окремі зарядженя. 

Як доносять вісти з ВашішТону. 
адмінїстраційні пласти сю справу тепер 
докладнїпше розважають. Можливим 
отже є, що деякі, а може і всі недер­
жавні народи, які житоть в Австро-У­
горщині" (то є а виїмком Німців і Ма­
дярів), не будуть зачислені до кляеи 
„ворожих чужинців'". В тій справі роб-
лять також заходи політичні організа­
ції інтересоватіх народів, щоби ріжні 
зарядженя і обмеженя. вщані для .,во 
рожих чужннцїп", не були до них при-
мінені. 

Також і наша організація. ..Україн­
ська Рада", робить в тім напрямі «а-
ходи в політичних кругах у Вашінгто-
ні, щоби австрійських і угорських У-
країнаїв 'виключити з клясп „ворожих 
.чужшщїв". На діємо ся, що сї заходи 
принесуть бажаний успіх. * 

„^WSS^&sr^m^m т**: • * 
Але прийшла війно, а за нею ре- Н а К а в к а з ї досЬ . 0 с к і л ь к н 3вісно, 

волюшя і „єдиної та неділимої Роси иов<тало дві републики; українська (ко­
не стало. аацьва) нубансьна і грузинська кав-

Росія вже поділена. наська. 
Поділ іде після національних гра- Українська кубанська реиублика о-

шщь. • {біймає область Кубані, зі столицею Ка-
Передівсїм у війні Росія стратила терннадаром. Можливо, що до неї при­

три національні області*: Польщу, 'Лп-'тучить СЯ ще Чорноморська область 
тву і Курляндію. |часть Тереку, де живуть горські коза-

Польща, до якої належали ґубер- ки, між якими четверту тесть творять 
ВІЇ: Варшава, Калїпі, Кельцн, Ломжа.р країнцї 
Любліні. Нйотрків, Шоцк, РЯДОМ, Кавкаська (грузинська) републнка 
Сєдльце і Сувалкі — творять вже окре- імовірно не обімає ще цілої решти Кав-
му державу:' юзу. 

Головний спір з тою Польщею ма-' :{ >"'пьших провінцій європейської 
ють Українцї, котрі не позволять на с е ' 1 о с " *тп ся ще шість. 
аби до Польщі належала уираїнсьяаі Бесарабія (між Прутом і Дністром) 
провінція Холмщина. Вона вправдї, T O - > ; ' . проголосила автономію. (В Ьес 
му 9 літ назад, була частіш польської Р ІШ1 ' ( ; ]\пх миюна Українців) 

ІҐ-берйП .ТюблиНСЬКОЇ, але опісля її ви-1 Н а КРИМІ Оивостров на Чорнім м 
'л'учено н окрему ХОЛМСЬКУ губернію, а Р») проголоеіілн їатари ренублику. На 
виречім не се важне, але те, іцо Холм-1(ЩЩ населеня ианоільше б там Та-
щнна українська а не польська і му- тарів; яку четвертину населеня (па т в -
сить належати до України. ' ночн) творять J кранші. а крім тог. 

Дальше на північний схід від Полі,- W g j т : , м - > й . Ьолгари і Іїмцї. 
щі є завята Німцями Литва. Литовці. -Ьюгпнпе доносили вісти, що Крим 
котять утворити окрему державу, р а - : , а я в п в ( 'я ™ ™?КТ Г) >KJ':"HOK., але 
зом з Лотшпами. котрі жнють переваж-1 ! • * « М хо"«' б>т" <*Р™™ рену 
по в Нуряндії, тепер занятій Німцями, 

CTruo translation filed with tho Postmaster at Jer­
sey City on December 7, 1917 as required by the Att 

of October Є. 1917.) 

Телеграма зі 6. грудня з Торонто 
(Канада) 

Нині тут проголошено, що поверх МІ-
лїон Українців в Канаді і Злучених Держа­
вах, зорганізованих в товаристві -The Ukra­
inian Immigrants' Aid Committee" (ЗапОМОГО-
виі. Комітет українських імігрантів), про-
тестує проти предложеня большевиків в 
справі мира без здобутків. Комітет в То­
ронто скликав в сїя справі на суботу збо­
ри; з яких будуть вислані протести і осто­
рога-до Петрограду і Києва. 

Сказано, що Українцї в північній Аме-і 
рипі, з яких більшість походить з Галичи-І 

частині суеїдиої Лївонїї. яка ще майже 
ціла осталась при Росії. 

Одначе Росія уся рознадаєті. ся на 
части. 

Передівсїм відпала Фінляндія, яка 
проголосила независимість. 

Дальше проголосила Україна окре­
му ренублику, яка може увійти в спілку 
народів Росії. 

До української рсііубликп належте 
отепх 9 ґу бернїй: 

Волинь. Катеринослав. Київ. Поді­
ле, Полтава, Таврія (без Криму), Хар­
ків. Херсон і Чернпгів. 

Сі ґуберНП є чисто україиські або 
переважно українські. 

Крім того Українцї домотають 

ОЛИВОЮ. 
Дальше проголосили свої ренублн 

кн дві козацькі областп. а саме область 
донських козаків і область оренбур-
сьиих козаків. (Полуднева часті, обла­
сті! донських козаків в околици Ростова 
С переважно українська) 

Естонїя (на захід від' Петрограду): 
де живуть Естонці, проголосила авто­
номію. 

1 вкінци Білорусь проголосила та­
кож- автономію. 

Росія азійська покищо розпала ся на 
дві части 

Ціла Сибір, яка простором півтора 
разу так велика як Злучені Держави, 
проголосила свою ренублику, зі .столи­
цею в Омску. Вибрано вже президентом 
Нотаиіп; 

Також відлучив ся вже Турнестан прнлученя До України губернії холм-! 
ської і частії СУСЇДНПХ Губерній, в н- . 
кпх живе ще кілька мілїойівУкраїнців. И н а *°*?V"u& захід від Снбірп) 

Третою і найбільшою державою, я- Т т а к ІІ1ЛГІ передреволюційна ,.єднна 
ка остала ся з дотеиеріишої европеїї-!1 '^плпма Росія вже поділена, полі­
ської Росії G — Московщина, зі сто-г1?Иц и а кільгаямолять частий, після па­
лицями ІІєтроґрадом і Москвою. ЩОПальностнй, або після ґсоґрофічнпх 

-Европейська Росія" непет Ш-ЙЛЛІП.1 уолоюш. перед револю-; Ио і іією обіймала 50 Губерній," а тенор о-І -М<н'Ковсььпп нарід вже 
сталось Москогщинї якраз іпиовпна ;(НЦ друпімн. а пк подаріш домі в Мо 
того, і то деякі части тих 25 москов­
ських ґуберпїй не є московські (напри­
клад полудневі части норопіжської 
курської губернії є українські). 

Опісля відлучив ся від Росії Кавказ. 

екошцнні, а другі народи у себе дома 
Одначе після власної волі всі ті 

народи і краї, які тепер ВІДДІЛИЛИ 
мижуть злучитись до одної спілки, яко 
злучені держави Рос 

Як організувала ся і Росла в силу Українська Центральна Рада. 
Українська Центральна Рада, яка 

шшї є властивим правительством укра­
їнської републики, зррґапїзувала ся іб. 
марта 1917' року в Києві." століщї У-
країнп. Президентом У. Ц. Ради ви­
брано проф. Михайла Грушевського, 
заслуженого провідника українського 
руху, а заступниками президента ви­
брано Володимира Віпшиченка і Сергія 
бфремова. 

Українська Центральна Рада поста-1 

вила собі за ціль здобути українському 
народові! його давні права на самостій­
ність.'Тому в орґанїзованю У. Ц. Ради 
взяли участь веї українські партії в 
Києві. 

Українська Центральна Рада* яка 
відрізу прпцяла форму парляменту, 
сісладала ся в ночатках а 20 членів. 
Всі впин на початок рішили заняти ся 
організацією українського населеїш. бо 
сказали^ що воля Уіфаїнн і суспі.и.ні 

ни і Буковини, сіїльно обурені пропози­
цією большевиків, які хотілиб оставити 
Українці̂ , Чехів, Румунів та ннших півден­
них Славян під австрійським панованєм. 
Кажуть, що вони бажають собі, аби Росія 
анектувала Галичину і Буковину. 

Ся депеша з Торонто, Онт„ заінтри 
ґувала нас передівсїм тим. що сей я 
КИЙСЬ „Заномоговгаї К'омітет україн­
ських іміґрантів" рішучо ио звісшій 
ширшому загаловп анї в Канаді анї в 
Злучених Державах, а — як впдно з 
телеграми — мас претенсію оголошу-
ватп себе представником мілїона укра-| 
Інськнх іміґрантів в обох енх держа­
вах північної амернкп. 

6 лине чітка, що той „Комітет" 
стоїть під орудою и. О.ь Сушка, презбі-
теріянськогопрічера з Вінпіпеґу, Ман. 
О СКІЛЬКИ се правдиве, не знаємо, одна­
че як воно так є. то сей „Коштет" не 
має жадного значівя і не мас права го­

ворити в імонн загалу американських 
Українців, Перша річ. що н. Сушко є 
скомпромітований між канадійськимп 
Українцями, а друте, що ті, котрі ще 
з ним осталп ся, творять дуже малень­
ку групку, себто групку презбітеріяп-
ських відступників серед загалу Укра­
їнців греко-като.иіків. 

Виразно кажемо, що не ходить нам 
о політику сеї груші. Політика може 
бути добра, а навіть найліпша, але о 
те, що та групка не має права промовля­
ти іменем цілого загалу Українців в о-
бох державах північної Америки. Укра­
їнський загал вже пераз висказував свої, 
гадки про політичне положене в Европі 
і. як схоче, то ще скаже. Сього ніхто 
йому' не заборонить. Але він ніколи не 
позволить скомпромітованнм самозван­
цям говорити в його іменн, бо-се ком-
промітує лише і український загал і 
Його справи. 

справп залежать від того, чи буде у-
країнськпй нарід зорганізованою ситьт 
ною масою, на яку українські провідші-
кп можуть оперто ся, ЧИ буде він купою 
піску, яку рознесе нершпй подув вітру. 

Як лише чутка про сю організацію 
рознесла ся ио селах та містах, то за­
раз з УСІХ міст почали иадходитп за­
яви, що українське громадянство ігри-
зпае Українську Центральну Раду своїм 
найвисшим правительством на Украї­
ні. А щобп У. Ц. Раді падати характер 
властивого представництва цілого укра­
їнського народу, то екдикапо до Ки­
єва український національний з'їзд, я-
кпй і відбув ся в днях 19. 20. і 21. 
цьвітня 1917 року. В сім з'їзді взяли 
участь представники всіх організацій 
на Україні. Вони признали У. Ц. Раду 
своїм правптальством і виделєґували до 
У. Ц. Ради 150 своїх послів. 

Тоді' Українська Центральна Рада 
видала ПОКЛИК, аби український нарід 
організував ся. На сей заклик перші 
відтукнули ся жовніри. Вони скликали 
на день" 18. мая 1911 р. до Києва укра­
їнський війсковий зїзд,- зорганізували 
Українську Вінскову Раду, признали У 
країиську "Центральну Раду едоїм най-
внешпм правительством і обіцяли ору-
жем піддержати її домашня. 

Дня 10. червня 1917 року відбув 
ся в Києві зїзд української селянської 
спілки, яка також признала У. Ц. Раду 
своїм напвнсишм правительством і ви­
слала до неї 212 своїх послів. 

Дня 13. червня 1917 р. відбув ся 
в Києві другий унраїнський війсковий 
зїзд, який потвердив ухвали першого 
українського вінскового з'їзду і внделє-
ґував до Української Центральної Ра 
ди 132 послів. 

Дня 28. липня 1917 року відбув ся 
всеукраїнський робітничий з'їзд, який 
виделєґував до Української Централь­
ної Ради 100 послів. 

Таким чином Українська Централь­
на Рада згуртувала у своїм складі око-
ло 650 послів, представників селян, 
робітників, жовнірів і взагалі цілого у-
країнського народу. А маючи у своїм 
окладі представників ріжппх організа­
цій і партій на Україні'. Українська 
Центральна Рада почула ся настільки 
могучою, настільки авторітетною. що з 
повною рішучостию приступила ДО здій­
снювана основних вимог українськош 
народу. Вона вислала до ІІєтроґраду 
своїх делегатів, які мали ігредставіші 
російському тимчасовому иравптель-
ству домашня українського народу, ате 
російське правительство відкинуло до-
магаяя українських делєґатів і сї огір-
чені повернули до Києва з нічим. 

Таке поведене російського прави-
тельства (в якім иремієром був кн. ІО-
рій Львов) не подобало ся Українській 
Центральній Раді і вона рішила скли­
кати до Києва всеукраїнський конгрес 
иа день 28. і 21. червня 1917 року. 
Зібрав ся конгрес і почав радити... 

Се була поролонова хвиля в полі­
тичнім житло українського народу. О-
бурепі на російські» ирашггельство. де­
легати конгресу ухвалили установити 
своє власне правительство. відвічаль-
не перед Українською Центральною Ра­
дою, але покищо не зривати з Москов­
щиною. Саме тоді відбував ся україн­
ський ВІЙСКОВИЙ ЗЇЗД. ТОДЇІШИПІ росій­
ський мінїстор війнп, Александор Ке-
ренсЬкий. заборонив був сей війсковий 
зїзд. Аіо з'їзд відбув ся проти волі Ке-
ренського. І той зїзд. почувши про ста­
новище російського правитольства су­
проти українських домагань, зажадав 
від Української Цеіггральноі Ради, що­
би вона зірвала зноенпн з Петроградом 
і проголосила независимість України. 
Але всеукраїнський конгрес і У. ІД. Ра­
да не хотіли до сього доиуститн і екін-
чило.'ся на тім. що Українська Цен­
тральна Рада видала, одоброний все­
українським конгресом і українським 
війсковим зїздом. відомий вже веїм свій 
церншй унївертал, а вже ЗО. червня 
1917 р. проголосила автономію Укра 
їіш і українське міністерство. 

Сей тнїверзал мав надзвичайні на­
слідки. ІІо всій Україні нарід постано­
вив підлягати лиш Українській Цен­
тральній Радї і лише їй іиатптп по­
датки. Побачив російський уряд, яка 
небезпека йому грозить і вислав міні­
стрів Корейського, Терещенка і Церс-
толі на неііеговорн з Українською Цен­
тральною Радою. В резу.тьтатї У. Ц. 
Раду признано правительством Укра­
їни, про що вона й оповістила населе­
не у своїм другім унїверзалї. 

Угода Пєтроґраду з Києвом вгасли-
кала крізу в російськім кабінеті. По­
дали ся у відставку всі кадетські мі­
ністри, навіть сам преміер, кн. Ю. 
Львов. Становпще премієра заняв а-
лександер Керенсьішй. Він, змовивпші 
ся з кадетами, ворожо поставив ся до 
української гараюґ і хотїв відібратп У-

країнщш ті права, які'воші здобуян по 
Р ^ Ж ї . Се7нклнка.то негодоване між 

'утітаїнським народом і його провідни-

Хто знає, що вже з початком вере­
сня 1917 р. було би стало ся, коли би 
не реакційний заговір Корніюва, який 

• хотів повалити російське революційне 
ігпашітельство і захопити всю власті. 
V свої руки. Се грозило поворотом ре­
акції і тому Українська Центральна Ра­
да заявита ся за Корейським а проти 
Кориїлова. Се евріпило силу ^ерен-
ського і Корнїлов піддав ся... 

Думали Українці, що тепер Керен-
ський і весь московський нарід зро-

'зумікгть щнрі памірн українських нро-
відипків і признають нашому народови 

І його іфава на автономію. Але завели ся. 
Корейський згодом злучив ся з каде-

'томп. які були найбільшими ворогами 
українського руху, і провадив дальше 
иротнукраїнську політику. 

Се підірвало довірє українського на­
роду і ЙОГО ІГООВІДНИКІВ ДО Керенського 
та до репре:»ептоваиих нпм елементів і 
КОЛИ проти Корейського повстали боль-
шевики, Українська Центральна Рада 
завяла невтральне становище. 

А иобачивіші. що в цілій Росії за-
панувала майже анархія і про якішне-
будь порядок нема що й думати, Унра-
їнська Центральна Рада дня 20. падо­
листа 1917 року видала третий уні-
верзал і проголосила независимість У-
країни. Нині вона мас всю політичну і 
вінскову контролю над цілою україн­
ською територією. 

Володимир Сиротенко. 
НАШІ ДЇТИ. 

Чи не дивні на еїм сьвт 
З давних давен наші діти? 
Ти дитину тую любиш, 
Ти що дня її голубиш, 
їй же тяжко, щоб мовчати, 
Вона знає лиш — кричати. 
Л коли тая дитина 
Стане тямлюща людина, 
Нужда стане її ^ити 
Почнуть скрізь п гнобити, 
Шкіру з не; стануть драти, 
Вона знає лиш — мовчати. 

Ню Порі:, 19. падолиста 1017. 

Олекса Коваленко. >> Ktt£ 

УСЬМІХ ЦАРІВНИ. IX Ш 

Тільки гляне, усьміхпеп» ся, 
Серце пташкою забцзть ся, 
І зра'ддє, мов ДИТЯ, 
Від солодкого чута. 

Вала мутить, ошшяє. 
Душу співом паповішс. 
Ніби проміні, осяйнпй. 
Усьміх любпй, чарівшш. 

Так би й линув скрізь за нею, 
Сьвітосяйною зорею. 
В ореолі райських мрій," 
Сподівана і надїй... 

М-

Нехай не буде між нами нїодного, 
який, співчуваючи з недолею наших 
братів в ріднім краю, не поспішив би з 
підмогою на нещасні жертви війни. 

Жертвуймо всі! Жертвуймо по мож-
чости як найбільшої 

Всі викази жертводавців і гроші тре­
ба посилати на адресу: Rev. Е. Svdo-
riak, 42 Van Buren St., Passaic, N. J . 
Чеки* і моні-ордери треба виписувати 
так: „Ulaainian Alliance of America". 

Українська Рада в Америці. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ПП. ПЕРЕДПЛАТНИКІВ 
ЧАС „СВОБОДА". 

Сим повідомляєм ся ПП. Передплат­
ників, що повідомлень' про скінчене пе­
редплати Адміністрація „Свободи" не вн-
енлає. Длятого просимо, -Щоб кождий 

І передплатник звертав пильну увагу ва лат 
ту скінченя реченця Його передплати, яка 
каходмть ся при кождій адресі; наклеєній 
на часописи. Приміром-̂  Л4Ц8 належить 
розуміти, що передплата часописи кінчить 
ся 14-го січня 1918 року; Колиж иерел-
платник до 10 днів по скінченю передпла­
ти не відновить її, то дальша виснлкг 
часописи буде йому здержана. Сподївав-
мось, що ПП. Передплатники прикоров-
яять ся до сеї постанови, та будуть за­
вчасу спішитись з відновленеє* передпла-

AjwlHlcTpaHJa ..Свойоли". 

Сими днями вийшла з друку 
книжочка про 

Митрополита ШЕПТИЦЬКОГО 
ІИна 25 центів. 

ВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧАЕНИИ НА УКР̂  
СИРОТИНЕІДЬ В Д>іладі-лй|-^ _ _ 
• шити- -мшяа куїитя у:, Ш-140 

|ЯИ X. .О, s t r a r t , ITilWrtpbto, Fa . 



Вже вийшов з друку 

КАШЩР 
У. Н.С0ЮЗА 

НА 'і9Ї8-тий РІК. 
Ціна разом з пересил-

і кою 5 0 центів. 
Грош і У з а м о в л с н я п о с и л а й ­

те на а д р е с у : 

" S V O B O D A " 
8 3 Grand St . , J e r s e y C ity, N 

ХТО ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ ? 

Чи хотіли (• В . ліпше жити? Чи хотіл. 
<а Ви декше працювати? Заробляти бід.. 

ш. гроший? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
ВСІ ТІ Ваші Сажатм сповнить ся, м 

Вн Оуд-те ваатн англійський яаяк. Події 
віті на свої* авахоми, говорами пс 
аагліїськв, як їм всо а доступає. І:,.НІ 
читають англійські Газеті, ходял. до тс 
атрів, беруть « я * о торгогиі і всо попв-
«.пні. ЧИ Ва а . хотїлнб стати тавими'і 
ІСолм Ва іаабо або і зовсім пе апаст, 
англійської мЛВв,' то не мириуйге ни! 
хвалі часу., а талв сьоходші напишіть до 
аас ілст І, «влучіть 10 иептін грішми ..'.о 
маркалв/а мв вишлемо Вам ороипу лек­
цію і пожажемо вал як ип гмр-лт-сао 
ввучвтя Вас в трох місяцях говорити, 

. Ма г .в 
КІІ країв Лмс 

КИ. ТНСЯЧ} ЛЮДВ* ВОЩИ' 
Тепер ВГЛПТ ДЯКуТЛЬ Н«М 
те і Вв. — АареРТВ-ї: 
AMERICAN РаКРАНАТОВЇ SCHOOL 
ESS W. 47іі St- Sew York City. 

П О З І Р НА ПІСТ І С Ь В Я Т А ! 

Небувала пов ість в А м е р и ц і . 

Виробляю правдивий старокраовнй на 

шсатв, май рп-аст 

І). П І П 1ІМІ КІ ГО , 
. II.aid S t , >Vilmln~to-, ЇМ. 
нив на •"-***- До роз.ород.гхі 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 

УКРАЇНСЬКИЙ 

Аршт-Маляр 
ВИКОНУЄ РІЖНГ МДЛЯРСБКІ РО­
БОТИ, ЯК: ЦЕРКОВНІ ОБРАЗИ. 
ПОРТРЕТИ, ХОРУГВИ І ПОБІЛЬ­
ШУЄ ФОТОГРАФІЧНІ КАРТОНКИ. 

Адреса: »>7с — 

V. S1ROTENKO, 
do "SVOBODA" 

83 Grand St., Jersey City, N. J. 

КОЛЯДИ НА МІШАННЯ ХОР. 
Партитура и'жимає 40 с т о ­

рін д р у к у -і ВІНЄТОЮ і МІСТИТЬ 
н соб і 35 п ісень на Р о ж д е с г в о 
Х р и с т о в е . Музика найнизнач-
нп'ппнх наших к о м п о з и т о р і в , 
в п о р я д к о в а н а під н а р о д н у ме-
ЛЬОДІЮ. Ц іна $1 .50 . З а м о в л с н я 
п о с и л а й т е на а д р е с у : 39с 

г к к л ш л х ROOK STORE, 
139 Ч. Oth Are- .Scrnnton, Рп. 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 
В. F. I 1 I L L I N 

г і д н и й д о в і р я л ї к а р 
с п е ц і я л ї с т 

Д Л Я УКРА ЇНЦІВ. 

411 4th AVENUE, 
(гапротя гочгв) 

P1HSBURGH, PA. 

X'-Jlay ^.ккгричи») <">адаіш.. 

діть гвлічяг- CJ. Уф-ю 
ліпнії ліки » Евроли І Америки І з 
W 4 » :/«Є<«* «•-*!»» .14»-: «**»* 
моїх -аці'глв. Я лічу у всіх сду-
чаях, які найду відлав/дві де діяв-
ня. Прийдіть до мене, а здвшует-с-, 
як скор«г*»Ю- «ияіиемі. Ш-

Б Е З П Л А Т Н Е Б А Д А Н Е . 
ГОДИНИ ОФІСОВІ: ВІД 9. рано до 
7. -еч; -И'цщІЧГ- від 1«. *• 2. л»ивл. 

Укра їнці , Ч е х и , С л о в а к и , 
Р у м у н и і инш і австро -уторські 
н а р о д и є в о р о г а м и З л у ч е н и х 

Д е р ж а в ? 

translation filed witb the Post­
master at Jersey c'ity on December 7, 

1917 as required bv the Act of 
October 6. 1917.) 

На гаку т е м у написала вступ-
іу с т а т ю ш о й о р с ь к а англ ій­

ська ч а с о п н с ь „Глоб" . ( ч . 56, 
5 . п а д о л и с т а 1917 p . ) , яку 

сь т у т п о д а є м о в п е р е к л а д і : 
Л и ш о д н і г ч а с т ь п р е з и д е и -

т о в о ї п р о м о в и п и ш е „ Ґ л о б " 
з д а с т ь ся викличе певне 

і е п о р о з у м і н е ; л и ш о д и н ви­
мок д а с т ь п ідставу д л я НІ' 

мецько ї п р о п а г а н д и . . . .Та т о ч 
р о м о н н , д е г о в о р и т ь Сі 
н а ш е с т а н о в и щ е с у п р о т и 

внутрішно ї пол і тики А в с т р о -
ніш , Є н е я с н а . В о н а яв 
п ідставу д у м а т и , щ о ми 

ю г л и б о к о ї с и м п а т і ї д л я 
п о н е в о л е н и х н а р о д і в , які стог-

ь п і д н імецьким і мадяр -
їм я р м о м . В о н а д о з в о л я є 
т р о Л ' г о р щ и н ї к о н т р о л ю в а -
свокі власну д о л ю с и о с о 

б о м , який г о в о р и т ь ї й , щ о во 
н е р о з д і л ь н о ю д е р ж а в о ю 
П ідеш, та Б у д а п е ш т ма-
іраво р о б и т и з понево -
н С.тавянами так, як iv 

ш і І х о ч е т ь ся. Щ о п р е з и д е н т М 
д у м а в п р о п у с т и т и т а к о г о на-
тиску, видно хоч би з т о г о , 
то вже в с л і д у ю ч і й т о ч ц і він 
г о в о р и т ь п р о „ в и з в о л е н е 
род ів'" А в с т р о - У г о р щ и н и . Щ о 
б ільше , цілий т о н п р о м о в и 
в суперечност і ) з тим, щ о б и 
Г а б с б у р г а м д о з в о л и т и 
д а л ь ш е т акими імпер іалістами , 
якими вони х о ч у т ь . М и м о т о -
і о, коли с х о ч е т ь ся н а т я г а т и 
сю п р о м о в у , т о м о ж н а с п о 
дні, іти ся, щ о Німці і М а д я р н 
які п р е т е н д у ю т ь з а п а н у в а т и 
над Ч е х а м и , П о л я к а м и , Слов ін­
цями, Словаками, Укра їнцями 
Р у м у н а м и , Х о р в а т а м и і С е р б а 
ми, б у д у т ь г о л о с и т и , щ о пре 
ж д е н т п о л и ш и в справу сн.1 
н а р о д і в . Але наші славянські 
товариші , які б а ж а ю т ь н о р а 
женя А в с т р о - У г о р щ и н а , таї 
як Альзатці б а ж а ю т ь ц о р а ж е 
ця Німеччини, не б у д у т ь о т у 
манені, щ о м о ж е б у т и певним 
с о ю т а к т и к о ю . Щ о б у д е з р о б 
дене в т ій справ і , не з н а т и ще 
напевно, але д е р ж а в а , яка при 
нила К о ш у т а ( м а д я р с ь к и й р е 
н о л ю ц ю н е р ) , не t т о ю , щ< 
ПОЛИрає п р и я з н ь :І г а б е б у р -
с ь к о ю т и р а н і є ю . 

Укра їнський сп івак на чужи­
нецьк ім концерті . 

На концерті . .Н імецько ї Му­
зичної К о н с е р в а т о р і ї " в Ню 
Н о р к у , який в і д б у в ся у в 
п т о р о к (4 . с. м .) в е ч е р в га. 
...Музичної К о л е г и " при 58 ; 
липи, п о п и с у в а в ся п е р ш и й 
ра і п е р е д ч у ж и н ц я м и п. Г 
П а л а ж і й , ученик з г а д а н о ї к 
с е р в а т о р і ї . Пан П а л а ж і й від­
співав г а р н и м б а р и т о н о в и м 
г о л о с о м -звісну к о м п о з и ц і ю 
Лисенка д о сл ів Шев< 
..Мені о д н а к о в о " . Гост і (ї 
ла повна с а л я ) о п л е с к у в а л и 
щ и р о сп ів п. П а л а ж і я , а' при­
сутні Українці , к о т р и х б у л о 
к ілі .канайцять , не м о г л и нат ї 
ШИТИ СЯ З ТОГО ПРИВОДУ, ЩІ 
їх земляк т а к г а р н о п о п и с а в 
ся п е р е д ч у ж и н ц я м и , і щ о на 
к о н ц е р т і н ю й о р с ь к о ї консер ­
ватор і ї з а л у н а л а п е р ш и й р а з 
г р о м о в а укра їнська пісня . 

Пан П а л а ж і й має сильний 
г о л о с о в и й м а т е р і я л з д у ж е 
к р а с н о ю б а р в о ю . Коли він" 
п р а ц ю є над с о б о ю кілька 
і н а б е р е в і д п о в і д н о ї м у ж е с ь к о ї 
сили . ( й о м у т е п е р щ о й н о 22 
р о к и ) , т о а м е р и к а н с ь к а Укра 
їна б у д е мати ким п о х в а л и і і і 
ся п е р е д м у з и к а л ь н и м с ь в і т о м . 

Ж е л а є м о , н а ш о м у м о л о д е н ь ­
к о м у сп івакови щиро ї , витри-
в а л о с т и в м у з и ч н і й п р а ц і (в ін 
п о б і ч співу у ч и т ь ся т а к о ж 
г р и на ф о р т е п я н ї ) і як най 
к р а с ш и х усп іх ів. 

Літературна „ п о з и ч к а " . 

Сими д н я м и в и й ш о в з д р у 
ку „ К а л е н д а р К а н а д і й с ь к о г о 
Р у с и н а " на 1918 р ік . Р е д а к ц і я 
с ь о г о к а л е н д а р я вважала 
в і д п о в і д н е п е р е д р у к у в а т и 
к а л е н д а р я У. Н. С о ю з а на 1918 
рік оте ї у с т у п и ( р а х у є м о л и ш 
оригінальні , з а п л а ч е н і У. Н 
С о ю з о м ) : її. В а с и л ь к о ( о п о в і 
д я н є ) , В ідки Канада д і с т а л а 
ла с в о ю назву , Н а вандр івц ї 
( о п о в і д а н е — з к а л е н д а р я У. 
Н. С о ю з а на 1917 р і к ) , Ц а р 
С о л о м о н і п-чоли, Н а й с т а р ш е 

к т о д л я б о г о м о л ь ц і в , Х ін -
К ь к а б и л и ц я , З а с а д и д л я у д е р ­

жань ж и т я , 3 н у ж д и д о м а є т ­
ку , З а с а д и б о г а т ї н я . Як вигля­
д а є м іл їярд , Як р о б л я т ь чере ­
вики, С а л а комах , Варт і сть ч и -
таня книжки , Як в г а д у в а т и п о ­
г о д у , Вплив л о г о д и на л ю д и й , 
З е м л я яко пожива^ Воскресе - ' 
не н а р о д у ( в і д сл ів: „ Ц е н ­
тральна Р а д а з д о б у л а с о б і в і д ­
р а з у п р и з н а н е й а в т о р і т е т у -

шяшшшшшшшш^яшшвшшшмяшшшшшм 
С В О Б О Д А 

1 • • і 

ь о г о у к р а ї н с ь к о г о населеня 
•т. д . « ж д о слів>.„6- -е«- -п«р-

Ший в и п а д о к в історі ї , щ о 
«дсь д е р ж а в а у з н а є Ж и д і в з а 
ч а р і д " ) . Р е д а к ц і я „ К а л е н д а р я 
К а н а д і й с ь к о г о Р у с и н а " д о р о ­
била д о сеї останної статі ма-
і е н ь к н й вступ та зак інчене і 
з а з в а л а д о т и ч н и й у с т у п : „Ве­
сна д л я н а р о д і в Р о с і ї і воскре-
:ене у к р а ї н с ь к о г о ж и т я " . О-
кр ім і і о в и с ш и х с т а т и й редак-

•-• з г а д а н о г о к а л е н д а р я пе 
р е д р у к у в а д а з н а ш о г о калєн 
д а р я "кілька а ф о р и з м і в ( ш 
стор . 2 4 5 - т і й ) . 

Як б а ч и м о , р е д а к ц і я „Ка 
лендари к а н а д і й с ь к о г о Р у с и 
на" „ в и п о з и ч и л а " с о б і з ка-
і е н д а р я У. Н . С о ю з а аж 17 
у с т у п і в , але н іде анї є д и н и м 
словечком не зазначила , ще 
ті у с т у п и є „ п о з и ч е н і " з чу 
ЧСОї комори . . . 

Ми з а се на р е д а к ц і ю ,,Ка 
і є н д а ц я К а н а д і й с ь к о г о Руси­
на" не г н і в а є м о . ся, але с ей 
ф а к т з а з н а ч у є м о т у т т о м у , щ о 
х т о с ь , д і с т а в ш и в руки кален­
д а р У. Н. С о ю з а і к а л е н д а р 
„ К а н а д і й с ь к о г о Русина" , 
б а ч и т ь у о б о х так і самі у с т у п и 

не б у д е м іг в и р і ш и т и , хтс 
від к о г о „ в и п о з и ч и в " . 

Ш а н о в н и м ч и т а ч а м „Калєн 
д а р я К а н а д і й с ь к о г о Р у с и н а ' 
на 1918 р ік п о д а є м о о т с и м д о 
в і д о м а , щ о к а л е н д а р У. Н. Сі 
ю з а на 1918 р ік в и й ш о в I і 

м ісяця с к о р ш е н іж „ К а л е н д а р 
К а н а д і й с ь к о г о Р у с и н а " на 1918 

Австрійські г о р о ж а н и б у д у т ь 
п р а в д о п о д і б н о увільнен і в ід 

війска . 

(True translation 6le(l with the Post­
master at Jersey City on December 7 

1917 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

Х о д и т ь ч у т к а , щ о на случаг 
в и п о в і д ж е н я в ійни А в с т р о - У 
г о р щ и н і тисяч і а в с т р і й с ь к и х 
у г о р с ь к и х і м і г р а н т і в , які ма 
ю т ь перш і н а т у п а л ї з а ц і й н і па­
п е р и , б у д у т ь зв ільнені з арм і ї 
З л у ч е н и х "Держав, 

Ч у ж и н е ц ь к і ж інки т а к с а м о п о ­
гані, як і м у щ и н и . 

(True translation flled with the Poet 
master i t Jersey City on December 7 

1917 as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

М і н і с т е р с т в о с п р а в е д л и в о с т і 
п р и г о т о в л я є п р о е к т , а б и жен 
ЩННИ вчпслитн т а к о ж м іж во 
р о ж н х ч у ж и н ц і в і з а прома> 
с у п р о т и з а к о н а з а с у д и т и їх ш 
т я ж к у р о б о т у . 

П о н а д 1 ,000.000 м у щ и н ав 
т о м а т и ч н о с т а н е т ь ся в о р о ж и 
ми ч у ж и н ц я м и з д н е м випов і­
д ж е н я А в с т р і ї в ійни . 

Д ж а н Л о р д О ' Б р а є н , спец і 
яльний а с и с т е н т г о л о в н о г о 
п р о к у р а т о р а , заявив , щ о 
щинн t так н е б е з п е ч н і 
Мущини. Сим він з г о д и в ся на 
ж а д а н є п р е з и д е н т а , щ о б н же 
.ШИН, які п о х о д я т ь з д е р ж а в , 
к о т р и м и З л у ч е н і Д е р ж а в и є 
війні, к л я с и ф і к у в а т и яко во-

В Н ю И о р к у м а ю т ь арешту­
вати 4 .000 Австр ійц ів . 

(True translation filed with the Post­
master at Jersey City on December 

1917 a.4 required by the Act of 
October 6. 191T.) 

Ню 0.T.1C. лоті, 
ліст і 4 .000 імен а в с г р і й с і 
і у г о р с ь к и х і м і г р а н т і в , яких 
м а ю т ь п о а р е ш т у в а т и з а р а з 
п е р ш о г о дня , як "Злучені Д е р 
ж а в и в и п о в і д я т ь в ійну А в с т р о 
У г о р щ и н і . 

Т о р г о в л я З л у ч е н и х Д е р ж а в з 
А в с т р і є ю . 

П р о т я г о м останних д е в я т ь 
сяц їв д о Австр і ї не експор­

т о в а н о н іяких т о в а р і в , але д о 
З л у ч е н и х Д е р ж а в п р и й ш л о з а 
т о й час з Австрі ї т о в а р і в за 
64 .000 д о л я р і в . 

С Т А Р О Х Р А І І ВІСТИ. 
З а щ о Керенський к а з а в а р е ­

ш т у в а т и інвалідів Укра їнців . 

„ Г а з е т а Г а д я ц ь к о г о З е м с т в а " 
( ч . 9 1 , з 1. ж о в т н я 1917 р . ) 
д о н о с и т ь п р о таку цікаву п о ­
д і ю : 

П о п р и к а з у п е т р о г р а д с ь к о ї 
[ к о н т р - р о з в і д к и а р е ш т о в а н о ін-
(*ал їа ів Укра їнц ів , які в е р т а л и 
с я в Р о с і ю з . н і м е ц ь к о г о п о -
л о й у в. заМіну з а н і м е ц ь к и х ін­
валід ів , щ о б у л и в р о с і й с ь к і м 
п о л о н і . Укра їнська в ійскова 
о б л а с т н а р а д а в П е т р о г р а д і 
в и д е л є г у в а д а к о м і с і ю д л я р о з -
с л ї д ж е н я с е ї с п р а в и . В с к л а д 
к о м і с і ї в і й ш л и : п і д о ф і ц и р Ков ­
тун , п р а п о р щ и к Г у б е н к о , л ї к а р 
О м е л ь ч е н к о т а інжин їр Б а й -
з д р е н к о . К о м і с і я , р о з с л ї д и в ш и 
і о г л я н у в ш и х о р и х , видала та ­
ку з а я в у : .^Арештованих Укра- і 
ї н ц ї в д е р ж а т ь д в а м і с я ц і б е з 
с л і д с т в а і с у д у . К о н т р - р о з в і д - 1 
к а с л у х а в л и ш е с в о ї х п л а т н и х 

Н ї м ц ї "В ідносять с я лДгшіе . . 
У к р а ї н ц і * - - м і ж д о Москалів , 
Д о к а з і в н і я к и х к о н т р - р о з в і д к а 
не має , а м а є лише, т д о з р і н я . 
В о н а к а ж е , щ о інваліди о р г а ­
н ізували в о р о ж і Р о с і ї п р о -
сьвітн і т а г і м н а с т и ч н і т о в а р и -

і. Л і к а р с ь к а ком і с ія ш п и -
о с т а в и т ь с я д о Українців 

н е п р и х и л ь н о . В о н а вказала 
двох , щ о вони з д о р о в і , п ідчас 
коли нони є н е в и л ї ч и м о х о р і . 
З с ї х їх з і п х а л и в о д н у к імна-

у, х о ч є м е ж и ними х о р і на 
ухоти". 

В и б о р и у винницьку м іську 
р а д у -

Д н я 9. вересня 1917 р . у 
Вннници на П о д і л ю в і д б у л и с ь 
в и б о р и д о м і ської р а д и . Ви 
с т а в л е н о 15 списк ів , які м о ж 
на п о д і л и т и на т р и г р у п и : п о 
лїтична , н а ц і о н а л ь н а й г о р о -
жанська . П р и в и б о р а х г о л о с у 
в а л о л и ш е 51 "„ в и б о р ц і в , т о « 
15 .410 о с і б , з т о г о 3 .985 ж о в н і 

група 
група націонал 
група горожані 

Пі н а л ь н о с т и й р а д 

т о р о с и " ) 8 

і еля і 
ні под ілен і т а к : 
Ж и д и 
Укра їнц і 
Москал і ( а б о „М, 
Поляки 

Х а р а к т е р и с т и ч н е , щ о м а й ж е 
усе в і і іско г о л о с у в а л о а б о за 
б о л ь ш е в и к а м н а б о за укра їн­
ськими с о ц і а л і с т а м и . Б о л ь ш е 
вики д і с т а л и в ід ж о в н і р і в 2. 
686 г о л о с і в , а укра їнськ і со 
ц іялісти 1 .000 г о л о с і в . 

В м іст і українськ і соц іял і 
стн д і с т а л и 1 .000 г о л о с і в , 
б о л ь ш е в н к н 553 г о л о с и . Д о ­
д а т и т р е б а , щ о центр м іста 
д а в б і л ь ш і с т ь г о л о с і в а б о Ж и ­
д а м а б о П о л я к а м ; з а т е кра ї 
міста г о л о с у в а л и виключно 

( „ П о д і л ь с ь к а Укра , 

Грузинськ і Українці д л я га­
л и ц ь к и х засланців . 

В Тифліс і , с т о л и ц і Груз і ї , 
„ Н а р о д н и й Д і м " , з б у д о в а н и й 
Г р у з и н о м І. З у б а л о в о м . П р и 
сім д о м і є секц і ї : г р у з и ш 
укра їнська ( і с тнує від 1911 р о 
к у ) , в і рменська , м о с к о в с ь к а , 
ж и д і в с ь к а , осетинсьгса , асерт-
с ь к а , г р е ц ь к а , п о л ь с ь к а , литов­
ська і. м у з и ч н а . ч 

Д н я 11-го м а р т а 1917 уроку 
у к р а ї н с ь к а секц ій у с т р о ї л а в~ 
личаВин веч ір , п р и с ь в я ч е ш 
памяти Т а р а с а III є в ч є н к 
Вступне с л о в о п р о Шевченка 
в и г о л о с и в на московськ і ї ) 
ві Г р у з и н Л о м т а т и д з е . В кон­
ц е р т і брали у ч а с т ь оперов і 
с п і в а к и - а р т и с т н І. Алчевськнй 
і Д е м я н е н к о . Ч и с т и й д о х і д , я 
кий виносив п о н а д 600 к а р б о 
ванц їв, п р и з н а ч е н о для галиі 
ких у к р а ї н с ь к и х засланців 

| С н б і р н . 

Подільський С о ю з К р е д и т о в и х 
і О щ а д н о - П о з и ч к о в и х Т о в а ­

риств . 

Л днем 14. май 1917 р о к у 
як д о н о с и т ь „ П о д і л ь с ь к а В о 
ля" П о д і л ь с ь к и й С о ю з кре 
д и т о в и х і о щ а д н о - и о з и ч к о в н > 
т о в а р и с т в числив 75 т о в а р и с т в 
З т о г о 43 о щ а д н о - п о з и ч к о в и х 
і 32 к р е д и т о в и х . Член ів у то 
варнствах є 57 .791 , а в ідкрн 
т и й ім к р е д и т в и н о с и т ь 8,529 . 
879 к а р б о в а н ц і в . 

Пасива С о ю з а в и н о с и т ь 5, 
Ш . 5 9 0 . 6 6 карбованців , з т о г о 

карбованців 

IV и-раовнн KeuiTBj . . . 

Вкладки 
Инші (довгії, ЦМцвмя 

. . 127.011.30 

. . 152.653.55 

..2,922.441.71 
і 
.1.411.509.6' 

Д о п о в и с ш о г о б і л я н с у ж 
но рахунку в ід 21 т о в а 

риств, які не над і слали с в о ї х 
з в і т і в . 

„Вільна Укра їнська Школа". 

У Києв і почав в и х о д и т и жур­
нал „Вільна Українська Шко­
ла", видаваний Всеукра їнсько-
ю У ч и т е л ь с ь к о ю С п і л к о ю . 
Ж у н а л в и х о д и т ь м і сячно , 
р а з і в на рік (крім липня 
с е р п н я ) ; п е р ш е число в и й ш л о 
. вересни 1917 р о к у . Р е д а г у є 
к о м і т е т (А. Бакалинський, Л. 
Б ілецький , О . Д о ^ б ш к е в и ч , С. 
Р у с о в а , Ю. Сїрий , Ф. С у ш и ц ь -
кий і С . Черкасенко^ . С в о є 

івр/лбітництвд з г о . і о с и л и ви-
Датнійш і укра їнські п е д а г о г и . 

П р о г р а м а ж у р н а л у : у р я д о в а 
іастина ( р о з п о р я д ж е н я укра­

ї н с ь к о г о м і н і с т е р с т в а ) ; нов ій -
ші теч і ї в є в р о п е й с ь к і й п е д а ­
г о г і ц і яко п ідвалини н о в о ї 
ш к о л и ; о р г а н і з а ц і я н о в о ї ш к о ­
ли ( у ч и т е л ь , ученики , б а т ь к и , 
о н р у ж е н е , Дисципліна і т. п . ) ; 
н и з ш а щ к о л а (а — ггрограма 
і р о з к л а д п р е д к е т і в ^ б — ме­
т о д и ч н і вказ івки щ о д о викла -
д о в и х п р е д м е т і в ) ; с е р е д н а 
ш к о л а ( а — м е т о д я х а пред­
мет ів в українській і г імназі ї , 

іних ш к о л а х ) 
ага WKQflaf н«*а«мхь»ли- «сьеі-
га; питане п р о ф е с і й н о ї органі ­
зац і ї учител ів- х р о н і к а ' с с ь в і -
і н ; б і б л і о г р а ф і я . : ; : "• -;*-

А д р е с а ( т и м ч а с о в а ) : В о л о -
аимирська 42 , клЮб „Родина": 
Ціна 12 к а р б о в а н ц і в на рік . З а 
редакцію відвічає -t 
:еико. 

„Стрільці". 
Київські „Театраль 

(ч. 3 4,v за період 
цьвітня до 1о. мая 
доносять, що Омельк 

. Черка­

ні Вісти" 
ВІД 15. 

1917 р.) 
І Осгров-

ськин написав для львівського 
українського театру 
чотири дії „Стрільці' 

драму на 

' New River Coal Co. 
І ПОТРЕБУЄ 25 МАЙНЕРІВ .3 РОДИНАМИ. І 

Мавпо поміщене для 2 5 -обрах українсьскх родин. 

| ; Хто лшє охоту до пр4цї може тат заробити 
$100.00 до $125.00 кождих два тижні. j 

В-гм високі ВІД три і оіі де пять стіп. Царим, шаола і гадя ала М» 
влристі а иісци. Но.вавічиі штори t незалежні. Є добра нагода купити дім 
иа сплат». Майки с оолож-хі в о«ласти двох звлізниць, яиі дають змогу ви. 
(Нівита кождий динь. Го.іасїт. св а»о пивііть сеДчас иа адресу: ЗІвс«5 

M r . С . P . A N D E R S O N , McDcm*I«i, W . V a . 

НЕДУЖІ люди 
Н А В І Д А Й Т Е С Ь Д О М Е Н Е С Е И Ч А С ! 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Велика е к с п л ь о з і я в Галіфаксї; 

м і с т о л е ж и т ь в р у ї н а х . 

В ч е т в е р ( 6 . г р у д н я 1917 р.) 
9-тііі г о д и н і р а н о в приста ­

ни Г а л ї ф а к с ( и і в о с т р о в Н о в а 
ЦІкотія , н а л е ж и т ь д о К а н а д и ) 
р а т у н к о в н й к о р а б е л ь , н а л а д о -
наний п о ж и в о ю ДЛЯ Бельгій ­
ців , н а ї х а в на ф р а н ц у с ь к и і і ко-
р а б е л ь „Монт Бланк", який І 
б у в н а . і а д о в а н и й а м у н і ц і є ю . З ' 
п р и в о д у з у д а р е н я тисяч і т о п ! 
ьмуніції , яку в л а д о в а н о д о ко­

р а б л я в н ю й о р с ь к і й п р и с т а н и , 
вилет іли у в о з д у х . В і д г о м і н 
б у л о чути 60 м и л ь д о в к о л а 
п р и с т а н и . М іл їирди кусник ів 
р о з п а л е н о г о з е л ї з а , с т а л і , куль 
і ш р а п п е л ї в вилет іли в г о р у , 
а в ідти падали на з е м л ю , у-
б н в а ю ч и н а й м е н ь ш е 2 .000 лю­
д и й . Ц і л е м і с т о в о д н і й хви-
лп о п н н н л о ся в р у ї н а х . 

О г н ю ще не п о г а ш е н о і .лу-
ч а ю т ь ся д а л ь ш і к а т а с т р о ф и . 
К ілько є р а н е н и х л ю д и й , не 
м о ж н а щ е точнед о б ч и с л и т и , 
але їх ч и с л и т ь с я . в ж е на т и ­
сяч і . На у л н и я х р а з о м з р \ ї -
ц а м и л е ж а т ь у б и т і м у щ и н и , 
ж е н щ н н и і д і т и . Мно г і з них 
були ранен і , але сконали , б о 
не м о ж н а б у л о д а т и їм н іяко ї 
п о м о ч и . Коли н а с т у п и л а тем­
на ніч, т о на к ілька м и л ь в ід 
Г а л ї ф а к с у в и д н о б у л о ч е р в о ­
ну луну . М а т е р і я л ь н і с т р а т и 
числять на м ілїярди д о л я р і в . 

Папа с т е ж и т ь за п о д і я м и в 
Р о с і ї . 

К а р д и н а л Г а с п а р і , п а п с ь к и й 
м і н ї с т е р з а г р а н и ч н н х с п р а в , за ­
явив , щ о п а п а д у ж е п и л ь н о 
с т е ж и т ь з а иод, їямн в Р о с і ї і 
с і їоддваєть ся в н а й к о р о т ш і і і 
б у д у ч н о с т и видати нову зая­
ву з приводу р о с і й с ь к и х д н -
п л ь о м а т а ч н и х д о к у м е н т і в . Ва -
гикан з а я в и в кардинал Га­
спар і л у ж е п и л ь н о с л ї д н т ь 
зміни в р о с і й с ь к і м п р а в и т е л ь -
стві . Усунене п а н у ю ч о ї п а р т і ї 
у м о ж л и в и л о папі з н о с и т и ся 
п о с е р е д н о з р о с і й с ь к и м и ка­
т о л и к а м и . Д о с и всякі п и с ь м а 
папи д о к а т о л и ц ь к и х в л а с т и й 
в Р о с і ї мусїли п е р е х о д и т и че­
р е з руки р о с і й с ь к о ї у р я д о в о ї 
делегац і ї у Натикан і . Вк інци 
у в а т и к а н с ь к и х к р у г а х о б г о -
в о р ю є т ь ся справу признаня 
р о с і й с ь к и м и к а т о л и к а м и п а п у 
яко г о л о в у с в о є ї церкви . 

ПЕРЕПИСНА РЕШШІ. 
Г. 3 . , М ілвіл, Н . Д ж . Ва 

іе п и с ь м о не б у д е п о м і щ е н е . 

u .SJ I -1 

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И 
ТАМ ДЕ І] НАЛЕЖИТЬ <>!ААТМ 

і зверніть і.я ссЙчас їй дорогу jo зд«р(.вдл. 
ul D:JUOJ.; від С-оІ до й-оі «еч.; 

ІО-оІ до 2-го) в иидудве. 
Користайт* а иоел рсімірьо! правтв-

вя ваб-т*! тр*з игогі лИа діварсьвого 
іогквіту. Я прявший наіСиї.ше авісні 
мотодв з навнсвійшаиі. і ведьвв ціввя-
мп І'ЛСКТГКІ-МІ-ДВ'ІІІИМЯ ириддіавв прв 
дічсіни ІІХІІІІЧВІН і нервоввд недіг. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. 
ПрвідТть ниговпритв :іі иппч осовв-

т іроиічввх 

воджу грунтовно філвчяі і лябор.іторві 
роаслідв кождої педугн. Мов дічен* ова-

уиірадьаі ведугад, які другі п. осягнули. Я у-
«•п.'І.апійоого стчла ч-рез мос вчасне лічене і 
cur сейчас, київ Ви потребувте дІчвтіи:ь. Зво-

.u..aau L - « ш - п 103-130 

DR. LEWIS, 749 Sixth Ave, j g g g New York City 

де,. Я c raoai. 
ВЄД-Т 1 іічу і 

;-.раду. Навідайтесь 

і ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс оснований понад 35 літ. Н* лічимо нічого иншого. Умиваїма 

0 лічить ся без операції І болю. Рев-
1 нервів, без зг.іяду як старі І гяякі, 
о иаймеиьших видатках. 104— 

н доляр заплати, аж Ви зістаме-
ід 10. до 5.- У вівтории І суботи 

H E I D E L B K K U Т Н К А Т М Е К Т , 

Знамените предшенв. 
і СрРДЛ(.-.1ІГ.М. 
ЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 

ЛІЧЕНС. 
юім O.J.,,-I иадодап г.і всі 
ні иодераі, наукові прилади 
r.KJMimro роЗОЛп і лічена 
іаі'іарідпі недуг. Моїм аа«-
г. лічнтп но»:ду недужу лю-

»б ..їм. Не -.лті. : Паї 

.. Г';.с;..іиі.- і-
йнтн. Не і:.. 

СПЕЦІЯЛЬНС повудоилЕнє. 
Я іі".у. т:0и Вт! виногнлвсь 

до и.-іі,- і дипірі.м; я хочу, щобп 
іів відвідали іе пе і розказала 
; « , . ! I.JC.HOTII V І-П..ІЙ власній MO-
LI. Памлпаам, вю я м є звячай-

и е і с сиспіяліст 1 ІовголТтвоп практикою в лі-іеню та-
Каша, недуги яку другі цокннули лі'іпти Чви довше Во 

. як і другі, одваї к моху. Я вс ючу анї олного цента 
!Пх Кави гравші, Д"КВ н и дока.іав Нлч що я мо-
ссусге тратитп часу uii Вашиї прап! а і-посій мого 
Тез я:адцяі Г.олів; віп ріживть ся від всіх других, 

.і маю аивмекип иашнші для лїчеия ко;кдоі недуги, які Нас цевно за-
дпиуи.ть. Колп Нн зголоситесь, то я займусь вами особисто, в ніш. що­
бн инлічвтн Нас в И0ЖІНВ0 ііайіГоротшім часі. Мов докладне р.см-лііза-
•« вря иомочя Х-Рей. ваваам Нашу дійсну недугу, волв другі II не від­
гадала. Нрвідггь до мене і розаідантесь. Не зволікайте, але прийдіть сеі-
час. ви Г.удетс змушені прнйгв иізпїйше, то чону-ж оп ие тепер'.' 

ПОРАДА І ПРИНЯТС ДАРОМ. Н І ) — 

,„.,.,. - PROF, DOCTOR SLOAN J s r i 
Вато- мово». SPKC1AMST еилепт. 

4(W SIXTH ATBXUB. PiTTSBURGH, PA. 
Годнвв припять: Щодня від 9-ої рано до 8-ої вечер., • ВКДІЛІ і 9.30 

шпигун ів , котрі к а ж у т ь , щ о J б — у к р а і н о з н а в с т в р . в москов-

l^Jrlwt *» И'»Н ; Мґиі 

j 

ФАР МИ 
Т е п е р і ш н н й час д а є н а г о д у ф а р м е р о в н з а р о б и т и д о б р і гроші . В с ь о 

м о ж н а т е п е р п р о д а т и з ф а р м и п о д у ж е в и с о к и х цінах, а земля не к о ш т у є 
В а с б і л ь ш е як т о д і , к о л и всякі п р о д у к т и п р о д а в а н о в четвертій части цїнн 
яку т е п е р д і с т а е с ь . Ви повинні в з я т и с ь д о діла сейчас . В о н о ще кілька літ 
з а й м е , з а к и з м і н я т ь ся в і д н о с и н и д о с т а в н п о ж и в и , з о г л я д у на м о ж л и в і с т ь 
п р о д о в ж е н я в ійни. 

М и м а є м о на п р о д а ж значне ч и с л о м а л и х ф а р м від 25 д о 150 акр ів , 
а д о б р і м п о л о ж е н ю , при 1 в сусідстві з е л і з н и ч и х д о р і г , з в и г і д н о ю комуні ­
к а ц і є ю на д о б р і т о р г и в о к о л и ц я х ПІтсбурґа I д е с я т ь д о трийцять миль д о ­
в к о л а н е г о . 

СІ ф а р м и є п і д у п р а в у ) з а г а л ь н о рівні, д о б р е наводнен і , гарна з е м л я , 
д о б р і д о м и , стайні і п о т р і б н і г о с п о д а р с ь к і б у д и н к и . З деякими л р о д а е с ь , 
ж и в и й т о в а р і з н а р я д и , п о д у ж е п р и с т у п н и х цінах . К ілька ф а р м є б е з б у ­
динків . М о ж н а ї х купити н а в и г і д н и х у м о в а х , на місячні а б о квартальні 
с п л а т и , з а вллаченем у м і р к о в а н о ї гот івки з г о р и . 

Тут м а є т е н а г о д у с е й ч а с н а б у т и с в о ю в л а с н у хату в д о б р і м с у с і д ­
стві , в п о б л и з у шкіл і х р а м і в , н а л е ж а ч и х д о міста, д е м о ж е т е с в о б і д н о ж и ­
т и , у п р а в л я т и м а й ж е всі потрібн і річи д л я р о д и н и і в короткім часі п о з б у д е ­
тесь тягару д о в г у , чим й , з а б е з п е ч и т е с в о ю р о д и н у на случай В а ш о ї с м е р т и . 

П о і н ф о р м а ц і ї п и ш і т ь у сво їй власній мові д о : 145І47 

WESTINGHOUSE REAL ESTATE COMPANY, 
4 3 1 9 Park Building, Pittsburgh, Pa, J 



- — • . . . 

ЧИ МАЄТЕ РЕВМАТИЗМ? ЧИ ВАШ А-
ПЕТИТ ДОБРИЙ? ЧИ МАСТЕ КЛОПО­
ТИ З ЖОЛУДКОМ. НИРНАМИ АБО У -
ТРОБОЮ? ЧИ ВАМ ДОЛЯГАС ЗАПІР? 

ЧИ ВАША КРОВ Є ЗЛА? 

СПРОБУЙТЕ Н А Ш У П Р А В Д И ­
ВУ ЛІНЕРАЛГУНУ С І Л Ь 

Імпортована'іонічна чиста ліпсральн-
сіль, такасама як і у вгії европспі ЬКІІІ 

міпер&льїшх водах. 
ЗА УСПІХИ РУЧИТЬ СЯ. 

Набудьте пачку Natural Mineral Sa l t* , 
розпустіть всю а одній гаяьонї аодн і 
пийте її чверть шклянни ( 4 столові лож­
ки) кождого рамка або рано і вечер в 
поеисших сдучаях. И5соД 

ЗО ДНІВ ЛІЧЕНС $1 .00 . 
Дарам 25-цситовмй слів Xnlurul I lhcu-
iimtlc L in iment . Даром з иождим замов-
ленсм Natura l МІпегнІ S a l t s перед Різ-J 

P A K K Y I E J V L A B O R A T O R Y , 
.!7l« N.,'|Umnilule Атеппс, 

C H I C A C O . 1I.I,. • I 

NEW YORK 
ЗО миль довгий, 20 широкий, 7 «ілїоиіа 

мешканців, чуда сьвіта. j 
ВЕЛИКА НА 68 СТОРІН КНИЖКА" 

з фотографічними зиимиами улиць, пар­
ків, музеїв, палат і публичних будинків. 
Будинок Вудворта. високий на 55 повер­

хів, золочений на суму $50.000. 
Горішні ЛІІЛІШПІ 75 ітія високо понад, 
улнпї. палати чіліоисріи і хатп Г.ідимх, 
сцепи нелітного згіршеия і злочину; улн-
ці що складають ся аі 100 мостів і ни­
т і чудові будови, відмальовані в гарних 
фарбах, се все буде перелом пескінчеиоі 
р о б о т і для вас і Нпших приятелів. 
Кшіхка гварантоваїї». містять п собі 110 
великих обрааців, влятпх з правдивих 
фотої рафій. 145.40 

Ціна тілько 75 цнт. з пересилкою. 
Нпшліп почтоішіі моні-ордер або стемп-

ся. - Адресуйте: 

В кождій українській хатї повинен находитись календар 
Українського Народного Союза, який коштує тільки 50 цнт. 

Недужі путини і женщини 
ГЇРИХОД.ТЬ ДО МЕНЕ! 

І ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І Д О Л Е Г Л И В О Ю СЛАБОСТЮ, 
я а і В И М А Г А Ю Т Ь О П І К И ЛІКАРА СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. 
о дорогою до доброго здоровая. вертайте право 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВА 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИ 
НИЙ СТАгГ і впровадять Вас на 
терпіня і усунуть всякі 

Домі ліга практш 
апарати. Новомодне ул 

С КОШТУВАТИ НІЧОГО, КОЛИ віддасьте 
ІИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
добру дорогу до здоровля, злщадять вам 

ІШІ уставте, методп. медичпі і електрвчві 
т> г нк найліпше длі недужих лгдиГі. 

yjo операцій через поешшпе застусовапв 

К ви • 
ОСІ!» 

і найти досп пільги у ваших терпінні і чу(л>сі 
і іо МІНІ, і переконайте с я л к і успіхи можна 

ЧИ в и ТЕРПИТЕ 
болі п вряжах, втрату памятп. бггтс серця, сл 
пригноблені:, болі голови, дроті , прпвпдн, оелл 
ьірні ВИКИДИ, катар, пече Пас. горло, болі жолудка 
горшку, з.іиір. рсгматичні болі. ирищі0 Сі як і 
пою яка МГІ.І;,. нанести шкоду вашому вДОроВХІ 

рвав, Ваші 

Д і Ч г і 

, Ваг. ;;.ї 
усгуиають .скоро. ІІамятаїП 

P r o f . D R . W M . A L D E N , 7 1 7 Liberty A v e . , P i t t s b u r g h , P a . 

B i x i z i ^ I ИЗі і їхгаЛ 

.«5.5(i, 
*6.00 

пору. 

з . с 1TO urri'.e re oro 
OMV вишлем.:, всі з 
в додатку дачо спи 

I K H A I N I A N N O V K I / n 

дві 

со-

• скоро 1 11 

•ЇДІ" 

ПІ і 

101 А 

Му Щ И Н И ! 

Появи-
і в У 21 . 

Чому маєте вести кло­
пітливе ж и т є, коли Ва­
ша кров є „заражена"? 

ЗАВДАЙТЕ СОБІ САМІ 
СЕ ПИТАНЕ. 

Признаки тропічних і нервових ве­
ду?. СІ долеглипости прв занедба-
в>і, кінчать ся ; ВНЧЇЙНО загальним 
вячерпапем спл, деволв бояееві-
лем і смертню: 

1. У мучені? 2. Пригноблені? 3 . Завороти голови? -4. Злісні? 5. Колі го­
лови? в. Ярзп ваті? 7. Слабе травлене? 8. Слаба память? У. Короткий від-
двх? 10. волань? 11. Резиґнація? 12. Б/зеоішіеть? IX Зп-чудевв? І і . Дрощі? 
15. всякі иодотп? 1»;. Рани і викиди свірігі? 17. Затемнене в очах? 18. Приви­
ди? ІУ. Відчуване зимна з горячиим псрсстріланп? 20 . Дрижане нервів' 
Гали жолтдкаУ 22 . Г.ити серця? 2.!. Сляба циркуляція кровп? 21. Зммио і 
чулепв рух і ніг"- 25. ІІ-доетятоіпа і забарвлена мов? 2<1. Болі в удах 
слабл.нв долГіянні частий тіла? 27. Катар? 23 Напружене? 29. Слабості 
рок і міхура? Зо. Як і т I ииші ну.ее( 

Мутний у в.Тх дорогах -ятя тер­
плять від нерговпх недуг, впогяі осла­
блень тіла і крови. тому вп не. повинні 
боятись, щоби не поспішити са відвіда­
ти сего ексиерта і спеціаліста нуже-
е ь т х недуг. •• 

Чому мій оф><5 • переповненні? Ко-
і - Г.в мої методи лі-еия вс була благо-
родні. бе.ізакпдііі, uurryuoBJ і наячовій-
ші. я не міг ба нипі ТЇВІИТПСЬ цілковв-
тяв довірив лв.диіі в ПІікаГо, яв є* вн-
аааус воя широка і стало вростаюча 
практика. А більшість мушви, вотрі 
приходять дл вгне, .: післапі мущнпама, 
кот).иі я лічив па подібні едябостя. Ви 
можете сьиі.ю віддатись моїй курвцІІ. 

ЖОНАТІ МУЩИНИ: Др. Годгепса порад» буде для Пас пінною. Вв во-
ж^т. вернути до дому в старів краю вільні від недуг і сдабостн. Првходіть і по-
MBoniTiSuo йрпятельсьвн. Се буде Пашяв правам кроков і НІЧОГО 8АС НЕ 
КОШТУЄ. Мяпго з аоїх паці'нтіи ораівджм в давекої дорога вадів волі евв-
і|іял».м..І куряпіі. Н.ївс— 

DR .I .W .HODGENS 
33 Sonth Dearborn S t , center Monroe Street, 
2nd floor, Crilly Building, Room 208 and 209 

CHICAGO, ILL. 

* РУХ у^втдтя** У. н. 
СОЮЗА. 

КАНЗАС СГТН, КАНЗ. Бр. св . вододв-
мпри, під. 323, подас до відова своїм 
місцгипв і иозаміе-евпм членам, по річ-
юЛ мітіиг відоудеть га 16. грудня, в 
2-гій ГОДИВІ попо-удвл. Кохсдий члев по-
ппнгп явпти ся на той мітівг, бо в вро-
гнпііім разі підпаде варі, яку братство 
уівадпть. Ьудсмо ирпниматн повні w -
пів до Оратства без вступлого, а до У. 
U. С'оюта иісла статутв. — X. ЯпчвШнв, 

е д с ; С. Звадвж, квс,.; II. Ярема, севр. 

АСТОРІЯ, Н. II. Г>р. св. Новолая, від, 
иовідомлас всіх своїх місцевих і по 

міецевах членів, що мдтінґ відбудеть 
и суботу, 8. грудин с. p., о годині 7-
вечер. у Никодп Матрафавла, під чвслом 
211 Натер евепю. Кожднг 
гнеь па той мітіиг, бо с вахні справп до 
иолагоджспя. Довгувзчі члени мають ви-
рівпатп свої иадежитостн, бо инавшг зі-
етая-П суспендовані. — В. Лилак. секр. 

ЮІІҐСТАІіН, ОІ'АИО. Тов. ім. Івана 
'1-ранка. від. 17, повідомляє всіх своїх 
членів, що річний мітінг відбудеть ся і 
неділю, У. грудия, точио о годпні 2-гій 
пополуднії, в домі и. Стсфаиа Наповгько-

зиаченин час, Гю буде впопрати ся повий 
уряд і таьсамо уаьмо пішії справи до 

котрі ще . Повідомляємо т 
і V. 11. 

Суде» > прнниматн 
Sea ветуиио-
ііятута. Ко-

ГАЗЕЛТОН, ПА. Бр. . в . An. MiuaUa , 
І. f>.i. повідомля.: всіх своїх місцевих 
иозамігцевнх членів, що річнпіі мітінг 

Lllolp КОЛиКТОрії 
ія біднпх сиріт. Ьудеть ( 

.ції нових ч-іешв до братства, а 
а до У. II. СоЮЗа шеля статут 
1'одпмці! Ь'орпітапте :і такої рі, 
оди і заобелпечуйте свою родин 
і) годину. Не забувайте. Що У. І 

иайгтаршоп і иайлііішояі нашої 
апімо її Ачерпцї. О. ІІІараваї 
At.; 0 . К о с і м , секр. 

БРІДЖПОІ'Т. КОЇШ. Тов. ..Укр. Січ". 
ід. 5У. повідоч.т:!'. І ги.и місцевих і ио-
МЧі.ЦіППІ членів, що річнпіі мітіиг, від-
•уі.-ті. сп в неділю, У. грудна б. p., о го­
ню 2-гін ПОПОЛУДНІЇ, В СІЧОВІП чпталь-
з , -1071 ІЬ-мбрук стріг. На тім мітінгу 
і у д т CJ гшОіі|іатп новпіі ур.чд. Всі дов-

ленту) товариства, як рівпод коз.даГі 
іі .н і і:оз:да члеипця повніші цо. тарати 
я о „К|.і.-,мус презепт" для нашого то-
аі.ііства. л тич презентом буде кожднй 
овпп чл.ц. ьотрпії вступить до нашого 
ЬІ::І)ІІІ.'ТІІЗ. Імена тих членів, котрі всту-
лять, і тих. котрі ирикедуть нових чле-
ііп, будуть записані в історії нашого то-
іарнетва. Гол: до діла, Товариші' Ко-
І.І іл.ііі.. приведе? Уряд тов. ..Укр. 

СТ. ДЖОЗЕ*, МО. Тов. ...Чапорожеька 
їм", гад. S55, повідомляй всіх своїх чле­

не, по річний мітінг відбудеть ся дня 
Ні. грудня б. p.. точно о годині 2-гій по­

полуднії. І.'ождпіІ член мли явити ся на 
мітінґу під карою 50 цпт.. а урядцн-
1.00. Г.уде вибір нових урядників і 
падале а доходів і розходів аа цї-
ііа . Довгуючі члени мають вирівняти 

Чі.'.оглоетн. бо ппакше будуть ви­
єш т нашого товариства і л У. II. 
а. - ('. Торопв. пред.-.; \ | Г.однзр. 
: II К а м і у р и , кас. 

ЛМІШТОІІ, ДЬ.1. Бр. св. ІввиаХро-
•ля. від. 217. повідомля.: . ВОІІ чле-
ГП" МІСЯЧИНИ мітіпг відбудеть ся в 
ір, 13, грудня . . p., о ГОДИНІ 7..М 
>. я гзля церковній. Кождпн член 

брат.т 

< 1 4 

і У II. ( 

• мі.,і організації тут на ачерпкан 
іечли. Памятвнте. що У. It. Сою; 
ііппюи і іипеялиіійщою україн 
иіюмоговою оргапілаїисю на чу 
1е забувайте із свої ланки і д( 
прийдіть і лаобслпе'гге Н из чор 

ну. ЩЛ. Іііяп. секр. 

ГОЧГСТІ-Г. II. II. Тов. 

рудва, о 2-гій СОДЦа] пополуднії, 
ирп Джолеф і Нассав ..тр. Про-
. щобн кождии член прибув па 

І У. II. І'оюла. Котрпй 

В кождій українській хатї по­
винен находити ся Календар 

Н. Союза. 

ПЕРТ АМЬОИ, Н. ДЖ. "• 
Заівдои спів той. „Ьояи" ари участи 

всів Братств І Товариств а Парт Даний 
відбудеть ГИ . 

в неділю, дня 9. грудня 1917 р. 
К О Н Ц Е Р Т 

В ЧЕСТЬ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
ПРОГРАМА: 

Вступне слово о. П. Чанлпнськиіі 
Далека Тв, а блилька нам 
Люблю днвпт-сь (сопран і альт, дуі 

: и-ні Ю. Зволпнгька і п-ні Ю. Грабар 
Боже велпвлй, сдвпиГі і нязанка дру­
гих пісень хор шкільних дітпі'і 
1 спочянуть невольничі, утомлені рукп 

Деклямапіі 
ІІІпрокий лу 
Тарас Шеп. 

дітни. 
. хор 

відчпт). 
. . . . л . Микола Д. велнчке 

ОгпІ горать IOJI 
Іеклямації шкільних дітяй. • 
вязапка пісень тор жіночий 
Уривки л вечерниць хор 
"'"шов місяць, зійшов ягнпй (нп 

мерть Т. Шевченка) хо[і 
іПчев.:: Народним гпмн „вже воскре-

ста Україна". 115 
Ді|/ігент хорів дякоучптель п. С. Граоар. 

ПОЧАТОК О ГОДИШ 7. ВВЧЕР. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 
Просьвітно-драматичи* товариство в 
лядельфії відіграс перше представлеї 

Н А З А Р С Т О Д О Л Я 
ірали в Лох діях Т. Шевченка. 

в суботу, дня 15. грудня 1917 
В МКШ A.vriu; HALL. 

\ . Franklin S t - Phi lade lphia . P 
Початок о годині 7-ій вечером, 

І'езісгр , . Т. ГУЦУ.1ЛК. 
Дірігент д. А. ГГ.ЛЛ. 15І 

\Іуані.а ВДагва Иросьвітного Драматн 
о Товариства І Філадельфії. Пд. 

ЦІНИ МІСЦЬ: І-рядві 75 цнт.; ІІ-ряд 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА. 
ПОТРЕБА РОБІТНИКІВ ДО роботи н 

п а т .trail Наллєіі лелічшці в Джвра 
іти і Іілек Том. Платия ЗО піїт, иа го 

J e r s e y ( i t ) , > . J . 

Пошукую cuoro шеагра ГРИГОРІЯ Я-
УШИНСЬКОГО І села Сапогів, иовіт 
ортів . Перед роком робпн при : .еліти-

ш в Порт Дакоті. Хто бн о пїм ппав або 

іс-тв ся на адресу: 

IWA2I томах, 
Box 300, Moliue. 

егП<Ю1ИТ»'ТЄ»ГУгмваГТггь.ИСНйА.К>НКаі 
і сестру НСЕНЬНУ ЯЦУХ. родом s Пло-1 

течі ведвкої, пов. Лерсдсаия. котрі веред 
8 роками перебували и Ст/Ної в Брази­
лії. Зп їх адресу дам і?10.00 н-городн. 
Хто би о них знав або врпи саяі. пеівм 
аголосять ся на адресу: . Н4-4С 

MELAXIA Д А П Ч І І . 
100 St. Marks PI- Sow Yortc. У 

Пошукую ЯНТОХА ҐРЕЧНОГО з 
рахова, пов. Тер<ч,овля. Перед пів роком 
перебував я Гтдссп. 11. 11. Хто он о 
спав а...о вій сам, прошу, гол ос йтись на 
адресу: 113-15 

LKO.V СВЕТПІУТ , 
е о St. Мііапо-гісв, 

Іій (.rand S t , .lersi-j ( i l j . X. J. 

Пошукую c 
ГЕЛЬ з села 

роками перебував в 

іого брата МИХАЙЛА МЕР-
Слашік. пов. вроди. Перед 

Гофало, П. В. Хто 
знав аоо він сам, прошу голо-
адріту: НЗ-15 

MARV (.ККТСНХА, 
е о St. Mllanowlcb. 

1ПЛ Grand S t , Jersey City, У. J . 

УКРАЇНСЬКА ГРОСЕРНЯ НА ПРО-
ІАЖ в добрім місті мі.к Українцями, 
• рівнож і ііншпмн Славянамн. Ьизисс 
\хе вироблений через 5 років. Мушу 
прелати з ваз:нпх причин. І'олосптись 
;•: 111-40 

ВАСИЛЬ возьняк, 
1W Til-bman S t , Allentonn, 

Xopf мущйнй виЛіченкі 
СПЕЦІЯЛЇСТ 
607 M A R K E T ST., 
PHIiADELPHU, PA 

Pr. aUFFMAN sssss: 
ЛІЧИТЬ ВСІ МУЖЕСЬКІ ДОРОБИ В ТИЖНЯХ, КОЛИ ПЕРЕДШЕ ТРЕБА 

&УЛО НА СЕ МІСЯЦІ ЧАСУ.. 

В вашім офісі ие «раиув 
ніянях уряджень, які аяш 
можна купити аа гроші, 
аоо икі лиш видумала на­

ука дТкарськв. ДО МЕНЕІ 

Ми обійдемо Вас чесне І 
фахово і вилічимо вас в 
можливе иаикоротшім ча­
сі, о смільна яви иа са 
моше ад .«уг - -

евва 
ся аівар-

Ссяя Ви хорі иа жолудон1, ревматизм, «езсоммість, йвраавіств, йола Ви свара 
иеретомлвсг.сь, а оотім кепсько себе аочуваств, т . ярвйдітв до мене порадити са. 

лічу славісті, «чий, рота І ух. Сели у Вас чути иевраемнвН й а а х Із 
, терпите виїстю після іди, « м н у Вас с о о м а д або « - - К І И И В я к 

очима, сели Ви чувто себе слабим після сну, то «врадьте са М мне*. 
особисто лічу КОЖДОГО херого, маючи Іего бідьвіе W увазі. . И «*«>« НІ 
іфісу електричні машини, котрі дають мені можливість доглянути вмедевзД 

ПОТРЕБА БАРБЕРА до робо 

ЛИШЕ ДЛЯ САМОТНИХ піпілемо о 
пографій изнгарніпшиї ШЖЖШ/Ш за о-

дера.яш.м 20 пнт. сріблом або марками. 
Чдрв.іленс запевнене. Пишіть до: 10!>с-
ІХТКНХАТЮХАІ, SALES .HOISE , 

Гпіоп Siiuare, К « * York (Tty. 

1'обітшіків" Be 

й образ уіфаіі 

ПЛИНУWU1 п*р,н(ра з г°''»">» »2оо. 
І і и Ш - п " Г и в ціди принятя співудїлу 

х цінних винаходах. Нагода подвос-
бо потросня свої* гроший. Лиш, 

НА ПРОДАЖ В Ворге 

L'.T W. 3rd S I , 

ішу голосптпеь на адресу: 111-1. 
LI КА П А К л П Т і и К , 

І В . DMIi S t , > е - York. У. У 

КОЖДИЙ ЧЛЕН У. НАР. 
СОЮЗА АБО ПЕРЕДПЛАТ­

НИК „СВОБОДИ" 
наколи пришле 10 адресів 
своїх знакоиих, до котрих 
.Свобода" не приходить, а 

хотіли би „Свободу" читати, 
отримає Д А Р 0 М 

—: Г А Р Н У = 

КНИЖОЧКУ 
Присилайте адреси до: 

„S V О В О D А" 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Читайте українські книжки і ґазети 
бо часте читане веде до лросьвіти, 
а просьвіта — се сила. — Пишіть 
по цінний ннижок ДО друкарні „Сво­
боди". 

п ю .JSE©."?---.- "З.Г. з2с. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 9-го ГРУДНЯ 1917 Р. 
в гали Українського Народного Дому 

ІГ..і\9 Кн-t ШЬ S treet , У е « Yo rk , У. Т. 
історичну драму її співами і танцями и. з. 

„ГАЙДАМАКИ" 
або „ПіМСТА ЗА КРИВДУ" 

К. П. Мирослявегкого. 
ЗМІСТ ДРАМИ: Дія перша. Гості з Наршалп; дія друга, Кохаия Ііаїшча-, діл 

третя. Гулфія Гандаввнів; дія четверта, Поа:зр Хттот<а і Пімста." 
Гіч дість ся па Україні за часів Ґонти і Ладізнява. 

В гру входять знамеияті аматорсьиі сили, 
т. Жуковсьиий ьма Рубіиівиа т-ка Портиа 
т. ЧІхраЯ т. Шевчук т. Пащек 
т. ПОЄІДИИСЬИИІ т-ке Давидів т-и» Салюк 
т-ка Швячуи т. Бемио т. •єдина 
Режісер я. А. ПОЛІЩУК. Музикант І дірігент в. СИОЛИНСЬКИЙ. 

Початок точно о годннї 6-ій вечером. 
РОДИМЦІ: Хто бахве вндітп агаввА обраа ав знущалась польська шляхта 

ввд українським народом, нц рабуявля і мучвли та убява.лп невнтпгн» і безбороп-
кнн український нарід, та ав завзято боролись паші предки проти савоволі ляпь-
воі, пай спішить вв се предг-авлепс а певно веяожвлу*. Хто хоч* вядітв яв тал-
идовалп наші славні ЗапорохцІ любяі їм тавеид. козак, ява прийде; в ген лею. 
«іудутв таип-лвтн первоияені тавдюрксгя. Тож прнходіті угі а твоєю -рнсутио-
ГТІІЮ прпшпптееь богауг. до закуплена бібзіотгвн прч Укр. Народнім Домі в Не 
Перку; бо чагть доходу йде яя внсвіе вгадану іділ», •-«••£ - ц д 

IIQ, ГІ^СТ^ВДЕНЮ КОМЕІ»С 
М ' ' ' v.; •(ff.HixIf ГП-|г*»1! • 

. Ш П І Ц "шлемо 2 ІЛЮ-
Д Я Г Ш і І СТРОВАНІ КА-
ТАЛЬОҐИ ріжиих річий:як: 
годинників, лаиьцушнів, пер-
стенів, музичних інструмен­
тів, рекордів, бритов, све­
трів, шапок, капелюхів і 
много других всяких річий. 

ннижок, як: біблії, байии. 
і календарі воєнні. Пишіть 

с на адресу: —10 
A M E R K АУ S A L E S C O -

1026 W. Нпгоп AU D e p t II. , 
CH ICAGO , ILI_ 

ПОСТІЛЬ З ШРЯ S6.50. 
Іістп'ївня і понна вага гварантопаиі. Иі-
іс нове і санітарно доглянене. Найліпше 

ІЬОҐІІ. 1Я7-И8 
В О І Т И К Н Я F E A T H E R Л PILLOW 

СОМРАКТ, Dept. R-109, 
G r w n s b o r o , У. С 

АКУШЕРКА. 
З довголїтною практикою перепроваджує 
оги з найліпшим успіхом. ІЗбвсІб 
:вої услуги поручае Вп. Родимцям. 

А. ШУМЛЯНСЬКА, 
(2 фльор фронт, по правій руці) 

Е. 4th St.. New York, У. Y. 

У К Р А Ї Н Ц І З А Л Е Н Т А В Н 
І О К О Л И Ц І ! 

Чп чули вп. що я Лл.чгтавп істнус 
Перша Українська Реставрація 

6ТН WARD RESTAURANT 
211 Tllghman St., Allentown, Pa. 

КАРПОВИЧ І ТКАЧ, властителі. 
і; гііі рс.:тавраціі ді.танетс відповідні 

потрави по учіркованні ціні, як рівпож 
не потрібно вам зпатн чужої вовн, бо 

м а і Т а б а - 4 - r f < П ° " Г'Д И 4 - М 
котрі хочутт, інша-

НОВІ ОБРАЗЦЇ ЯЄ1 
правдиві фотогра­
фічні репродукції 

а жвтя 
| ГАРНИХ ЖЕНЩИН 

чарівних позах, ко-
поровапі відповід-

' ао до природи. Вя-
евлввсь в овнчаі-
пях, ввмвнепвх па-
вупхах в» ціпу 50 
- . марками, грішив 
або мопі-ордером. 

OWEHS PUB . с о , " 
а 3 8 Bedford Ате - втооМлцЯЛ . В 

k w - . НАЙНО-
д У \ війшим 
є N СПОСОБОМ 

уетваяво полоса в лиця Д ввшяі ча-

. Р А ? . КА ? С С В Е З И О В О Р О Т Н О 
зо дуже маля» кевігож. • И5вс5* 

Угу-ясмо також пращі, всеиянвв, 
чпрі.уг-кя, жовті иляля, знави віспо-
ві. І Д--ті нечл-ірвя церв і свірп. 
"тодосгсвта особисто або пашіть до: 
THE S P A U B O W C H E M I C A L С О . 
Пері. К—І. -• IMS Es*t 4th St-

KEV; T O R K ^ K . T. І 

~T 

Pf3) latlCB-s; 

Перша порада даром. 
Ціни за лічене умірневані. ' . • -ч , 

CAUFFMAN, 607 Market St., Phikddixhia, Ра^ 
и прииити: від 9 . рано до 8 . вечером; в неділю від 10. рано до 1 , вадолуди^ 

ВИНАХІД 
за 

З м І л І о н и. 
Винахідник п. Л. Г. Перлман продав ие-евко сеій ви.-«хІ«. опатентоеем.П 
під ч. 1.052.270, фірмі J . S . ПасЬс & ( о . в Новім Йврку за З МІЛІО-
НИ ДОЛАРІВ, — копія чеку иа 3 мілїони знаходить ся. • иавіїм бюрГ 
— ВИНАХОДИ є иайлекшою дорогою до осигиени БОГАТСТВА. — Ма« 
сте яку Ідею до ОПАТЕНТОВАНЯ, хочете знати, що можна ВИНАЙТИ . 
пишіть до нас у своїй мові по наш. провідник винаходів, який Вам БЕЗ­
ПЛАТНО вишлемо. 145с— 

EDISON PATENT CO. [ 
ІМ . (SW.) -'.'Ні HitOADM AY. УУ)? TQRK, X. Y. JM 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ і ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК ННИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ҐРЕНД ст., ДЖЕРЗИ сіти. н, дж. 

МУЩИНИ І ЖЕНЩИНИ 
Сгдн ви терпите на нову або застарілу К0р«б* і не дісталн ".ахиоі 

Приїздіть до мене — 
а я Вам доведу результат 

скоро, іревадо і за малу нагороду у всіх нервових І хронічних ваших хоробах. 

о г л я д и н и ЦІЛКОВИТО ДАРОМ. 
Наслідком успішної довголітноі практики і задля у.тпвапя вайповійшпі 

і признаних на \ і .о і .т метод лїчеіиг прн повочп електрики І вдихуваня щ обі­
цяю Пан в ко;кдін часі можливо нанлінші успіхи. . . . , . , 

Через «стороннє. Доївміїї-опаисі я с_ певнвв^що до Вашої ведугв: ліче-
Ві враворовлюсть ся точно до кождоі недуги. '** ' '•;•-•' - _ 

Прн лічевю ревматизму, кровних або шкірних дояягливостий і -т . ". я 
уз.ііи.-.кі ваінхУВІялву цукровицю, нка помагав, ие перериваючи вашої роботи. 

ІІРИПДЇТЬ ЩЕ НИНІ.—НЕ ВІДКЛАДАЛТГ;. 
СПЕЦІЯЛЇСТ 

Ив East 14th Streot, 
Напроти Tammnny Hall 

NEW YORK CTTT 
Години офісові: Денно від 9. рано до 4. иепол.—Вечер: від в. 
до 8. В неділі і признані сьвята: від 10. до 2. в полуд, лише. 

осшшш 'іочі-ж.иьшт покпі. 

Dr. HANN0N, 

і лікарська, опіка < 

у Д-ра М. ВІЛКЕСА, 
Лікар з Києва, 

ристн а його совісі 

и Ви не осягнули нал 

ПОМІЧ 
56 RIVINGTON ST. 

ку. Обслугує членів иногив Това-
звісною многям Українця* к Ню 

~ ^ ГПЯГ-
іедуги, яв: ревматизм, кашеіб.'./недуги легких, катар к о ­

рунах і ногах та других частих 
є осягнули належної помочи у другнх лїиарів а Ваша недуга 
ою I хронічною, то не тратьте надії а зверніть ся пряма до 
ю весь свій обвіириий досьвід, щоби Вас вилічити за умірко-

вану ціну, — СнірнІ і хронічні недуги лічу спеціяльиим електричним сьві-
тлом. — Для ліпшого розсліду недуг уживаю елситричиі машини „еис-дтчГв". 
І тому легко можу лічити всякі недуги. Розслїджую хемічно І під мікроско­
пом Вашу кров: уживаю найиоаійші медикаменти для успішного лїчени па 
цінах умірхоеаних. Користайто з нагоди вилічити ся з Вашої недуги явки 
ще час. - Коли Ви мешиаете в оиолиин Ню йориу. т» раджу Вам приїха­
ти до мого кабінету для огяянеия Вас. За се жадаю малу заплату. Для пе-
замісцееих пацієнтів стараємось о мешиаис І числимо низькі ціни за лічене. 

139* ПЕРША ПОРАДА ДАРОМ. " ^ И 

DR. М. J. WILKES, 
Office 5$ RIVINGTON ST., А п т и к а 34 RIVINGTON ST 

N E W YORK CITY . 
Години офісові: від 10-oi рано до 10-ої вечер. 

,Шк&. А ЧИ ВИ ХОРІ? 
Станьте І застановіть ся* 

>s*e НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ. 
: Мн віддипкутліо с г д о хорах лщ, 
L v , д"-.-»и°го *P»e. Wтерплять через 
Р- мочЬ В ^ ї і ! и ^ м т - "-А-оІ-о-

Kjrf DR. S E b K i y ^ H H . GbASSXAS; І* . 
р ~ в впн'аішлп свою влас-у аетоду, ага 
, ..: .; ПРОТЯГОМ ЛІТ КОрПСЯО TlOMOtafc tH 

Спеці-льпе ліяепс хороі врм. І » £ и ї ї Ь % ^ - Г г Я - № - 1 
ето ся хорвм І - т ч е ш » рано, то вп беуслі.н.і о.тре<то™ ZSS^LLZ' I . 

жпвавао ростпцяого зіда і ворівя врате^вавого в вашій д-Л~Г,тор1Г 

МЕДИЦИНИ $1.00 :' 
Наш Tjjj-g ді« жав 4 поверхи з дванайцятя првватвнад. л І -Янчмв «ім 

ss-и. !«гп^гж-г^гй~ s S l 

Or. S, J.Selkin і Dr. I.GIassman, $£% 
(воле ЗІ-аї yjaaj) 

Годч-н офісові в буд-Гдва вЦ 10. рано д» 8 . « , , . ; - ^ц ^ ^jggjIB. 
'.№:' 

^^^ШмШШШшШ^ШшШшШШ 



Ч. 145. С В О $ 0 , Д А 

П Р О Т О К О 
з XIV. головної конвенції Українського Породного 

22-го до 27-го жовтня 1917 р„ о „Harrisburg 
112-114 Market St., Harrisburg, 

л 
юза, 
oard 
Pa. 

ВІдбуВШОЇ ой В ДНЯХ 
of Trade Hall", 

(Дальше). 

ся до „Просьвітної Комісії" і не вказав яа зле і не­
добре, Що. було в роботі „Просьв. Комісії", подаючи 
рівночасно спосіб ліпший чн кориснїйший. Критика 
розумна, то є сего рода, яка вказувала би на злі сто-
рони і рівночасно подавала спосіб і раду до ліпшого, 
є зак їди пожадана і „Просьв. Комісія" сего рода 
критикам дуже вдячною булаб, але критика сего ро­
да, щоби, назвати все, що робить ся чи лишеть ся, 
немудрИй, злим чи глупим, не подаючи рівночасно 
причин, длячого воно так є, як також не подаючи 
способу і вказівок до осягненя ліпшого — се не кри­
тика, але'звичайна кириня. 

На тім я кінчу своє справоздане, яко предеїда-
тель „Просьв. Комісії" У. Н. С , а Вас, ВповажаЩ 
Делегати, прошу: Скоро прийшло би до сего, що 
„Просьв. Комісія" малаб і на будуче мати місце в 
У. Н. Союзі, дайте тій „Просьвітній "Комісії" відповід­
ний фонд, до праці конечний, і помагайте їй ділом, 
радою, словом 1 писни ом, а тоді певно „Просьвітна 
комісія" У. Н. С. принесе такий пожиток, який при­
нести повинна. 

По сім наступив звіт секретаря „Просьвітної Ко­
місії", и. Д. Андренка як слідує: 

СПРАВОЗДАНЄ 

предеїдателя „Просьвітної Комісії У. Н. С.'\ о. Волод. 
Сполїтакевнча, із дїяльности „Просьвітної КомісіГ' У. 
Н. С. за час від 1. жовтня 1914 р. до дня 22. жовтня 

1917 року. 

Вкінци додам ще і сс, що „Просьв. Комісія", ста-
раючн ся доконче на тім поли бодай щонебудь зро­
бити, всім школам, які на дане оголошене і письма, 
спеціяльно до них писані, зголоенли ся, а зголосило 
ся 61 шкіл, дала даром кождій школі збірку кни-
жочок в числі 65, вартости $15 за $2.10, то є книжочкл 
з видавництва „Просьв. Комісії" зовсім даром, а з 
видавництва „Свободи" 75% опусту. Більше понад 
се ми не чули ся на силах зробити. 

Трста точка програми „Просьвітної Комісії" се 
робота загально-просьвітна. Щоби мого справозданя 
ДОвго не проволікати, то скажу коротко, що „Просьв. 
Комісія", бажаючи по своїм силам задосить учинити 
тій точцї, запровадила: 

1. Бібліотеки відділові. Таких бібліотек повстало 
85. В склад такої бібліотеки входило 67 книжочок 
вартосте $13, а відданих за $2.50. 

2. Устроювано популярні відчнти, яких було 75 
до 80. Зміст сих відчитів — популярно-науковиіі, а 
іменно про шкідливість алькоголю, про хосен зі 
шкіл, про культуру і цивілізацію і т. п. Також при 
помочи сьвітляних образків перегювіджено повість 
Гоголя „Тарас Бульба", Шевченкові „Гайдамаки", про 
Гуцульщину, та кілька байок для дїтий. Такі відчнти 
^початку були оплачувані „Просьв. Комісією" в той 
спосіб, що прелєгентови плачено $4 і кошти зелїз-
ннцї. Таких відчитів на кошт „Просьв. Комісії" було 
околб 20. Прочі відчнти устроювало ся в тон спосіб, 
що нрелєгента оплачували люди в місцевості!, де 
підчнт мав місце. 

3. Від часу до часу в „Свободі" помішувано ріж-
і;і поклики, заохочуючі люднй до ширеня просьвіти, 
закладаня шкіл, посиланя дїтий до шкіл і т. 'п. 

4. Всюди там, де прошено „Просьв. Комісію" о 
заложене читальні, „Просьв. Комісія" не відмовила 
ніколи, але зовсім безплатно член „Просьв. Комісії" 
їхав на свій власний кошт і читальню в даній місце-
востн закладав. Тілько робили члени „Просьв. Ком." 
на поли загально-просьвітнім. 

Лишаєте ся ще четверта і послїдна точка в про­
грамі „Просьв. Комісії", а іменно стипендії. „Просьв, 
Комісія" в протягу трох минувших літ уділила зво­
ротних стипендій в сумі $2.330, з чого У. Н. Союз з 
фонду народного виплатив $1.850, а „Просьв. Комі­
сія" зі свого 3-иентового фонду уділила $480. Сти­
пендії давано лише тим, котрі дійсно п потребували 
і на неї заслугули. 

В тон отже спосіб сповняла „Просьв. Комісія" 
обовязок. який наложила на неї гол. конвенція в 
Бофало, Н. П. 

В тім то моїм справозданю я хотів лише предста­
вити Вповажаним Делегатам, яка робота робила ся, 
бо инша річ, який овоч чн хосен ся робота прине­
сла. Коли зважить ся однак всі трудностн, які „Просьв. 
Ком." мала до поборсня, і то трудностн моральні та 
матеріяльні, то після моєї гадки зробило ся много. 
Инша річ, що богато людий критикувало і критикує 
роботу „Просьв. Комісії". Критиків у нас завше було, 
є і буде подостатком. Ніхто однак з тих критиків 
н протягу минувших трох років ані разу не відніс 

ЗВІТ ПРИХОДІВ „ПРОСЬВІТНОЇ КОМІСІГ' У. Н. СОЮЗА ЗА ЧАС ВІД 1. СЕРПНЯ 1914 Р. ДО ЗО. ВЕРЕСНЯ 1917 Р. 

Орне ні 
вересень 
Жогав і 
Падолист 
Гр-дснь 
Січевь 
Лютий 
Март 
Ц.ніті'Я. 
Май 
Ч ер к и ї 
Лнплпі 

версесні 
Жовтеці 
ІІадолвст 
Гртдспь 
СІ-сіи 
Лютвн 

П Е Р Е Д П Л А Т А 
Иросіаітні кввжочкв ! „ЦіВІ 

У. п. с . Союз 

822.40 
300 .28 
420 .00 

371.88 

ІІнші і 
58 .80 | 

1.75 і 
so 1.75 

12.00 ! 
4.00 1 
3.00 ' 

\ 3 предаалі їласнях іяда»няпт» | 

У. Н. Союз | Н ш - ] _ | _ і Ц І _ к н - ж . і„П>іітва"'і Ниші 

З врода- | Жертви J 

13.95 ; 
з.во ' 
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373 .44 : 
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9.95 

30 .10 
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255.00 
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зо.оо І Червні 

Ссроси. 
Вересень 
Жовте ш. 
Падолвст 
Грудені 
І-щпм квартал 
ІІ-гии квартал 
ІІІ-твй квартал 

Газом 
• гмиа 1914 р. 

5 дохід по ЗО вересня 1 9 Ї 7 ~ 

з в і т Р О З Х О Д І В „ П Р О С Ь В І Т Н О Ї КОМ ІСІЇ" у . н . С О Ю З А З А Ч А С в ід і. С Е Р П Н Я І 9 Н Р . Д О ЗО. В Е Р Е С Н Я і9 і7 Р . 
Місяць 

уряд* . | Г.іоліот. 
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17.50 

93 . 

1.04 

1.32 ; 

: 
1 
1 

2.50 
ДО 

15.00 
15.00 і 
15.00 
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Вересень 
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Червень 

Серпень 
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Ш-тяй квяграл 

в рд.шд DO ЗО. верес 

Платна І видаткп і Порто 
| перзоналу | адміиістр. 
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20 .00 
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10.00 1 
8.Ю • 

75.00 
525.00 
100.00 

100.00 

1 Ю.00 
20000 
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550.00 

22о.і,-
210.09 
0,91.1-
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282.07 

58.-,. 1 7 
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1-3.11 
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1.590.15 ! 198 .00 115.40 .' 2.5.",о.ін, 

"ltTT І 
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KM 
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МАЙНО ПРОСЬВІТНОЇ КОМІСІЇ У. H. СОЮЗА 
з днем ЗО. вересня 1917 р. 

1. Готівки з кінцем вересня 1917 р 27.00 
2. Готівка в підручній касі мепаджера 50.00 
3. Засіб кннжок в магазині 1,847.47 
4. Інвентар — уряджене 215.79 

5. Інвентар—бібліотека, книжки, ноти і образ. 715.66 
6. Зворотні стипендії 2,680.00 
7. Працї письменні 485.07 
8. Книжки і друки для адміністрації 192J25 
9. Довжникн за книжки 198.20 

Разом 6,411.44 
("Дальше буде). 

Дописи. 
З TOLLESTON, IND. 

Подяка за труд делегатови. 
Нераз і так буває, що дові 

лаємо ся скорше, що дїеть ся 
лесь далеко від нас, а не зна-
емо, що дїеть ся близко нас. 
За приклад беремо лише спра­
ви народно-українські в Аме­
риці. 

Толсстон, Інд., є віддалений 
від Шікаго, Ілл., усего ЗО аме-
риканських миль, але довідати 
ся про розвій Українців в Ші-
каґо є дуже тяжко, бо Укра­
їнці є там пороздїлювані на 
партії і гуртки і як що роб­
лять, то тілько члени даного 
гуртка дістають відомість, а 
позамісцеві Українці, не нале­
жачі до даного гуртка, хиба 
припадково довідають ся про 
жнте-буте якогось гуртка, в 
Шікаго. 

1 хоч ГарісбурГ, Па., є від­
далений від Толестон около 
700 ам. миль, то ми скорше 
ловідали ся, що діяло ся в 
Гарісбургу 22. жовтня с. p., 
ніж те, що діяло ся в Шікаго 
J8. жовтня с. р. л знов Джер-
зи Сітн, Н. Дж., є віддалене 
від Толестон около 900 ам. 
миль, а мимо того відтам ми 
скорше довідали ся, як зісла­
ла полагоджена справа від. 
100 У. Н. С на XIV. гол. кон­
венції, ніж від славного деле­
гат* з від. 106 У. Н. С, ко­
трому члени зі 100 відділу по­
ру чи лн своє заступництво, не 
шаючк про злі наміри і підлі 

' штучки Українцїв-інтелігентів 
з Шікаго, Ілл., до котрих на­
лежав також і делегат з 106 
від. У. Н. С. 

Пригадую собі, як оповіда­
ли: мені ще в старім краю, як 
одВего- разу вибрали ' члена 
громади, аби звідав ся у п. 
старости (повітового), що ма­

ють з одною справою зроби­
ти, або щоби сказав, як її 
полагодити, а сси лісланець 
піншов таіі вернув з нічим. 
Питають ного висланннки, що 
він там довідав ся, а він від 
повів, що пана старости вії 
не застав і йому казали че 
кати до шесгої години перед 
вечером, а що йому спрнкри-
ло ся чекати, бо бачив, що не 
по його гадцї лійшло, то він 
вернув перед часом, не пола­
годивши справи. Тоді йому 
сказали члени громади: „Ту­
мане!" та чогось там їздив?" 

Чн тими словами треба би 
питати ся і делегата з 106-го 
відділу У. Н. Союза? Ми ка­
жемо що ні, бо ми вже зна­
ємо, чого він там їздив; се 
стверджує те, що стало ся і 
неділю, 28. жовтня с. p., t 
Крехняка гали у Шікаго. 

Хто-ж з нас, членів 100 від­
ділу У. Н, С, міг знати про 
тайні і нікчемні зносини шіка-
говського інтелігента-Україн-
ця», котрий в дволичний спо­
сіб представляв ся яко запо­
падливий та дбалий прихиль­
ник народного добра, а він не 
міг подбати про переведене 
двох малих справ дуже ь"' 
ленької громадки Українців, 
не то щоби дбав про тисяч 
разів більшу громаду. А про 
народні справи то і мови не­
ма, щоби він дбав. Розбиване 
народного 24-лїтного здобут-

у не можна звати дбалостию. 
Ґк ще буде дбати таксамо про 

розвій Фе-дерації, як про роз­
вій У. Н. С, то з певностиго 
ся дбалість буде така хосенна, 
що з Фе-дерації зродить ся 
ще щось -нового на загладу 
народного добра , а на хосен | 
чиєїсь особистої кишемї. 

Від 28. жовтня є явний до­
каз, що він дбає про справи 
особисті й аристократичні, а 
не про справи народні. 

Прикро є бути заведеним на 

поручених справах, але ще 
прнкрійше, а навіть дуже бо­
лючо на серни є, що завело 
ся на довірю та поручило ся 
справу такому українському 
достойннкови і то ще з Ші­
каго. Инші кажуть, що так, як 
зробив делегат з 106 від. У. 
Н. С, таксамо роблять хрунї, 
але ми сего казати не хочемо, 
бо се нсприлично взагалі. 

Кажуть також, що п. М. Сї-
чинськ'ий є рідний брат п. Е-
мілп Струтннської, а п. Ем. 
Струтннська є жінкою о. Стру-
тинського. А яка рідня є др. 
Сїменович і др. Гриневецькнй, 
не відомо нам, досить, що сс 
репрезентує красну гармонію. 
Соціялїст'від „Народа" і „Ро­
бітника" є попираний в його 
змаганях визначними греко-
католиками, котрі разом йи-
працьовувалн способи на зни­
щене найбільшої української 
організації, котрою є У. Н. 
Союз — на се лиш, аби вони 
могли верховодити, або дати 
Почни до розпаду великої хо-
сенної української інституції в 
Злучених Державах, в сей спо­
сіб, щоб усунути дбалих і че­
сних головних урядників з за-
відательства за се, -що вони 
не хочуть повипуватн ся їх 
примхам. . ' 

О, просьвітитслї! Деж є ро­
зум?! Розбивати лиш на се, 
аби з розбитків будувати но­
ве, котре таксамо може бути 
розбите з чиєїсь індивідуаль­
ної гадки, абб погляду, як сс 
вже було попередно? 

Коли такий соціялїзм є згід­
ний з поглядами гр.-кат. сме­
танки в Шікаго, або навідво-
рот, то або соціялїзм сей не 
посідає ще такої .науки як 
гр.-кат. провідники з Шікаго, 
або гр.-кат. сметанка, з Шіка­
го вже засмерджуетБ ся. 

Панї Е. Струтинс'ька луЧШе|В 
би-зробила, як оТГ№оекЯПГПІ 
ловою не розбивала твердого'" 

народного хосенного здобут­
ку; а коли чуєть ся на силах, 
нехай на незабудованій ще 
земли виставить памятник для 
жіноцтва. Українське жіноцтво 
в Злучених Державах не має 
ще анї журнала-місячника, ані 
тижневої часописи, анї жіно­
чого відділу при українських 
часописях, і нема ще в Аме­
риці женщин українських, ко­
трі би взяли ся за такс діло. 
Пані Е. Струтинська могла би 
дати почни на сій необробле-
ній ще ниві. А о. Струтин-
ськин, др. Сїменович і др. Гри­
невецькнй (сей, що так дуже 
попирає справи Фе-дерації) 
можуть допомогти в сім дїлї, 
тимбільше, що їм вже нена­
висний розвій У. Н: Союза, і 
той час, який вони посьвячу-
вали для розвою У. Н. С, по-
зістае їм вільний. 

К'олнж У. Н. 'С. після їх гад­
ки не є хосенний, то чим хо-
сеннїйша є організація така, 
як У. П Р. О. Гайдамаки, або 
Руско-Народннй Союз, або 
Провидїне, а навіть така слав­
на соціялїстично-подїтнчна 
Фе-дерація? 

Ми-ж, Українці і Соіозовцї, 
застановім ся над сим, маймо 
ся на бачности і не піддавай­
мо ся під їх шкідливі впливи, 
котрі розбивають перше на се, 
аби четверте на сім будувати. 
Лекшс бо є одно удержати 
ніж чотири. 

Моральнїйшої науки-в „На­
роді" чи „РобптСику" не по­
дасть і п. М. Сочинський, як 
та, що є в письмі сьвятім. 

Як ми завели ся вже на до­
кторах, професорах, сьвяще-
никах і академіках, то де нам 
належить ся гуртувати? В на­
роднії! інституції, в У. Н. Со-
юзї, а не деинде. А як прийде 
час внбираня делегатів на кон­
венцію, То остерігаємо відділи 
1 їх членів, аби. були осторож-
ні при виборА-гг і пс вибирали 

таких визначних одиниць, ко­
трі що иншого предкладають, 
а що иншого дїлають на шко­
ду тим, з чиєї волі зісталн 
вибрані. 

і Члени 100 відділу У. Н. С. 
в Толестон, інд. 

З C E N T B A L I A . Р А . 
Театральне представлене. 

В тутешній місцевості! від­
було ся дня 11. листопада б. 
п. представлене „Он не ходи, 
Грицю, та на вечерницї". Дов­
го лишить ся нам у памяти 
тон день, бо і справді пред­
ставлене випало надзвичайно 
гарно. Аматори вивязали ся 
зі своїх роль знаменито. Ан-
на Ба.іандович відограла ро-
лю Марусі дуже гарно. Ролю 
Грецька грав А. Хрещевський 
досить добре. Ролю Хоми Пе­
тро Внсочанський відограв 
вдоволяюче Ролю Галини А. 
Дудун відограла дуже добре. 
Ролю Дарнни відограла Е. Ду­
дун добре. Парубки і дівчата 
вивязали ся зі своїх роль зна­
менито. Ролю Вустї відогра­
ла Калина Граоарович, яка 
справді нагадувала собою 
правдиву підхмелену бабу. Не 
дармо мущини взяли собі за 
примівку і вигукують тепер: 
„Пяний як баба на вечерян­
нях"' 

Одно тільки мож було за­
уважити — трохи за слабі 
співи, а то тому, що jrenep 
осіннє повітре за остре і ама­
тори набавили ся перестуди, 
тож тяжко їм приходило ся 
витягати голосом/ Але зате 
орхестра споиагала їх уміло і 
знаменито, отже і пісні випа­
ли вдоволяюче. 

Коли з увагою приглянутись 
і розібрати всю справу прав­
диво, так щоб не перехвалити 
анї Не переборщити, то видно,! 
що Цснтральщани люблять і 

плекають народну штуку і рід­
ну українську пісню. Справді 
вони не лишають ся позаду 
других, але йдуть шляхом про-
сьвітн до красшої долї. 

Честь Вам, Цснтральщани! 
йдіть бодро вперед, а всі враз, 
розповсюднюйте українську 
пісню і штуку, нехай чужинці 
побачать, що наша штука і 
пісня не уступила жадній чу­
жій зі шляху, а може навіть 
і випередила її... 

По представленю відспівано 
гнмн „Ще не вмерла Україна" 
і люди розійшлн ся задоволе­
ні домів, щоб відпочити по 
цілоденній тяжкій працї. 

Одні аматори із занепокоє-
нем роздумували, як би їм 
найлучше" зробити поступ, і 
вкінци згодили си, що треба 
згуртувати ся всім до купи. 
І от дня 18. м. м. зійшли ся 
на раду\і оснували Драматич­
не Товариство імени М. Лисен-
ка. На разі вписало ся 15 чле­
нів (тепер — як нам доносять 
— є вже 45 членів. — Ред.). 
Вибрано слідуючий уряд: А. 
Хрещевський, предс; І. Ко-
валишнн, секр.; П. Внсочан­
ський, кас; Е. Дудун, заступ­
ниця, предс; К. Масинець, за­
ступниця секр. Для утримаия 
ладу і порядку І. Жо.іобайлюк 
і М. Лїптак. 

Н. Тодор, режісер. 

ПОЗІР1 П031И 
НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 

ТЕАТЕР УНР. НАРОДНОГО ДОМУ 
— відограс — 

в суботу, дня 8. грудня 1917 р. 
о годпці 7.30 аечером, 

в концертовій гали Укр. Нар. 
Дому, 217-219 Іст 6-та ул. 

в Ню Порку 
комгдію і нятюі а к т и І. Тооплспта 

„ М А Р Т И Н Б О Р У Л Я " 
(КОШ І . 

Маріа, ї ї доч*а . . 
Степан. ї ї с н и . . 
ГсраасТй, шляїтп1 

Микола, ного гнн 
Протасїй. чнпшов 
Д)л . .ькпп, чинтс 
На-ТиіскгиА, регістратор 
Трпидальов 
Омел 

.тог . М. М м с ш м 

ка Л. Вагплькога 
ка К. Івапочкіала 
. . . т о » . Л. Шармк 
і. H. ваплавемшй 

то». У. Г. 
і. II." П«".вррсі.кяі1 
. тов. М. KoiujK 

М. Ваіід-ч. 
Щ н . 

Г>рял 

52 АКРОВА ФАРМА 
.. спродана. Земл і в іроблсва, вема жа-
міня, ав і аіса, а с к м -орва, р о - в п ся 
паоул», салера і ваагааі всьо, діж во­

їн о сімох кімнатах, 6 -дявса «оаі, сад 
пічесамн, діла* інвентар, пара вонвІ , 
корове, 50 к - р в і , сіво , овос, вткгрт-

іа. ІЦнв «а&ОО, Я . 5 0 0 готів-л • $4000 
і сплат-. 1 3 3 - 1 4 . 

JOHX SCHMITH, 
Bex 10L, iVhlpBUy, Я. J. 

«кте w m вад. m ву#е»»Іт», а ви-
* — м сала. — Пвяііг» •• .Додав 

вввям д* д-уварві „СпОваи". 

Трохим, наїімит ЬорулІ . . .тог. С. Маркує 
EMdcxf II. К. 

Музика тої . їм. Лнсаииа. 
вСТЯІ 3 геТЧККОМ: Крісла 1-го рідтп 

73 -ят.'; ІІ-го рядні 50 щгг. 
Тікета иоз:на паоутн в Укр. Нар . До­

мі, а в день представлеші прн кас і від 
2-тоІ година пополтдпм. 

Українці: Co естк перше представле-м, 
котре тріс Ті-атр Укр. Пар. Доку, В тім 
театрі згуртуаалвсі иайлучші артиста-ні 
с ш я . яких метою с прадюватв для иту-
»в а во для зясху. 

Тому сподісмоск, що загал е-очс ont-
в-тя <>зкорвснг пращо сах люднй і пі­
діпре їх змагавя як морально так і ма -
гер іялно і то тям Оільшс, що цілвй до­
хід о представлені, прнона-ений на ва -
іівчеис Умр. Нар. Доху . 144-45 

• ^ ^ • ^ • ^ . Г ^ ^ ^ г , , ; . ^ , , ^ . •••ІНІ - ^ = ^ _ _ . 

Коляди і щедрівки 
на Різдво Христове і Богояв-
ленє з додатком инших пісень 
церковних, котрі то повинні 
знаходитись в кождій україн­
ській хаті. 

Ціна коляд для і 
сить приступЩ _ 

25 цнт. з пересилкою. 
а в м о в м и я І гуаші а м в и й т а я* аду#су: 

, й т о в о в д , 
ИЗ бгавіі S t , і«пеу City, X. J. 

•і 



ш 
БД.ДАНВ І ПОРАДА ДАРОМ 

ДР. СПІМНГЕР 

МОЧОВІ 
відходи 

регулює 
В 24 ГОДИНАХ 

Кожда пачка / ^ 
мас напмсь 3 ^ у 
Уникайте відровів. 

II... 

' с ній І надане. 
повідомляє, що ваепрШ В « Ї Я мо-

:-..jik Г.ути вилічені .'„м ужити лкііхн-'-'.уді. 
ТГоЮЧИХ ЛІКИ; при поїм, ш електрич­
них прпрімів. І'кгк.е.аі ПО В иоглти такпд 
' jycuii, які передше вимагали uu.'j.aml. 
•• макі шіиі вилічитись цілкім ліпше тнм-
самам способом без ул:нтн ію;иа. 

Маю в посилив иліїнопійпіі машппя, 
•ра яки помочи вожу заглянути до -ну­
тра і збадатн зіпрілі г.ігутрсішосів люд-
. м.иіо тіла і востнй та пізнати причину 
іедуги. Другою машпноаі можу впровада-
ти струї електричного . ьвітла п тіло і :іа-
• чітп ипмп заразливі Олкцплї, НЖІ І врв-

Tnil спосіб лічсия с ио тільки ік-шкідли-

НЕДУГИ МУЩИН 
. а одинокий спеціаліст недуг и 
сських а Пітсбургу, котрий гоп 

рить по українські,. 

і довірс 
Найдиашв Істнуючий 
ший і заслугуючий і 
ціялїст недуг мужеських, котрій у-
се свос знане і довголїтну я,анія­

ку віддас дав услугв недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
II. поверх, фрвнт. 7в-88 

at-І Г.пп A T ? , РІИчЬчгкІї, Гн. 

1 С В О •Б* о Д * А-3 

ГОЛОВНА МЕДИЧНА 
/Іибораторін св, іМнхаїла 

ПРЕДКЛАДАЄ ВАМ 
НАЙЛІПШІ І КАЙ­
ЛОМ 14 НІЙ till СРЕД-
СТВА ПРОТИ ХРО­
НІЧНИХ І ЗАНЕД­
БАНИХ НЕДУГ. А 
ТАКСАМО І ПРОТИ, 
Д Р У Г И Х С Л А Б О 1 

СТИЙ. І17Чс 
ПИШІТЬ ПО ПОВ­

НИЙ К Л Т А Л Ь О Ґ і 
в с і х ПОЖИТОЧ 
НИХ СРЕДСТВ ДО: 

ST.* MICHAEL 
MEDICINE COMPANY, 

Dept. 10. 

CARLSTADT, N. J. 
ЗЛИШНЕ ВОЛОСС НА ЛИІ 

. ДІЙСН ШОК 
КоЛЦоГО 

IKЛІІ II' I'! 'K.t"Tl. 
••редьці лікарі Америки і Кпронн. i t 
унії vcyu.v: поло.'.; без .'чию. і < lipa-
Bara.- лине чистин, гарним і ирп-

ce ередетво. 
ПОВНІ ГВАРАНТОВАНЕ. Коли па 

Dr. KOLER, 
6 3 8 Perm A v e . , P i t t sburg , P a . 

Л І К А Р 

, 4 В — . I)li. KOI.IK c o-

І \ і пуклину, гемороіди, 
- ^ ^ Л - itu -"Ф0ФтЛи.недуги >«r-

кнх, серця, жолудка, 
>:робу, нирок, кишок, иіхура, шкірні, j 

чистотою нровн 911 і Got гжмвасса J 

особисте, пвчтою не .іічу. V Юо і 

Читайте ..Ссогіоду" і приєднуйте 
мових мередплатникіп! * 

DR. GREY 
СПЕЦІЯЛЇСТ. 

його ОФІС ІСТНУЄ ПО­
НАД зо ЛІТ. 

117Е. 17th St., New York City, a Union 
Коли терпите на нирки 

або міхур, болі крижин, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабості, носа, гор­
ла і жолудка, серця, за­
пір, пропуклину, геморої-
ди, ф і с т у л у , ревматизм, 
невральгін) або яку нншу 
недугу, ідїть до добре зві­
сного і давно основаного 
офісу д-ра І рея. Коли лі­
кар, котрий лічив Вас ще 
не вилічив Вас, прийдіть 
до мене безпроволочмо. 

ПОРАДА ДАРОМ. 
ЛІКИ $1.00. 

За професійну обслугу 
числить низькі ціни. 

ХОЧЕТЕ БУТИ БОГАТИМИ? 

• удових новостий. Адресуйте: ІІ'.ЬГ.І 
PRACTICAL SILKS CO- Порі. Я, 

(>>. >. Hay Sl_ І Ьісак», III. 

Гцр-ВІг-^ 

д е ХОРМХ 
ЛЮДИЙ 
по ВСІХ 

ЗАКУТИИАХ 
ЗЛУЧЕНИХ 
ДЕРЖАВ! 

Др. б . ГОГЕНБЕРГ . 
славний спеціаліст зі старогс 

краю 
поручас «сім терплячим Українцям. 

ЛІЧИТЬ 3 НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ. ВСЯКІ НЕДОМАГАНН ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ , НИ­
РОК. ЗГРУВЛЕНС ЖИЛ. ГЕМОРО-
ІДИ. НЕДУГИ С Ю Р Н І . Р І Ж Н І ЗА-
ТІ'ОСНЯ КРОВИ. ЗАПАЛЕНС СЛІ­
ПО! кишки і т. д. irvf.— 

Доиохус всяиі найтяжші операції 
мутим, женщин І дїтий а своїм о-
.їМсі або в домі пацієнтів, спсціяль-

іролукл-ну пря вимочи 
:пвцІя.чс 

Сели «я х 

ним довірем свою недугу, а дістане 
совісну І «езвяатну порад,. 
На відповідь адуИть почд. марку. 

D r . В . H O H E N B E R G . 
-НІ 2nd Лтс. (між 17 а 18 уд.) 

N e w York City . 
Гв-гаа офі.пві: щодстгво від 8-ої 

pnuo до 8-ої вечер. 
Толсфов: Ш 2 Stuyveeant. 

ДАРОМ! ДАРОМ! ДАРОМ! 

ПВИНАХОДИ 

Хто хо-аж-, ту Каяьваріиська Лічниче Вий. ве a ycnimaefl.»|BpBei|0'i|oaij 

КАЛЬВАРІЯСЬКЕ 
Вск. Г. її Patent Office' 

ЛІЧНИЧЕ ВИЖ). 
Л.чіачс чулч-у. ..гіпао сотки » • 
дяп «ід. в-Т,^",Ч"І<" '•"••PI" W -
ЛІЧИТЬ І: ВАС І:.»*.' ПрЩи* -1» • Ц 
заиір. ро ІВІЛКІИ-Ш: і ірШ мопотп , 

івха, худїстс і дня па депі, 
чічіаіїт.' аж .танете вигляда-

_ гтралопуд. ял.- celiac купіт». 
Утебі КЛЛЬВАРІЙСЬКЕ Лічввчв Вв-

». Одаа Є|ІІМИ «І.ОО у аптв-а-

І45а 
1). VVK0I1I.KMSI4 £ СО-

янохі флормканти I властителі, 
106 К. 4th SA- Dept. Р-В-

New ТотІт City. 
Стврвжіті. ся дахах відроаів. 

І --; *г«... пнтш ̂ ™^» sss.'ss: 
Я • c-«ai«-IcT від ech м и н е ш м-

діс йи.еріш. ширу-аі''''- "• "И*'"ні 
ййи» (У -т 

X-RAY ЕКЗАМІНАЩЯ ТІЛЬКИ $ 1 . 0 0 . 
правда Прийдіть і дотлпі 

ннші ДО|Т0рЯ вас не могли нрп-
прикадитл до адороиля. І!..гаго тер-
І'.:.нчіи іуть лічені цілком на нншу 
МроАу, як .«j ПИ терплять. Нрп 
Ншоча ИОЬ прирядів і метод в 
виьміоджу головну причнну вашої 
іір<..'!і. II не вгадаю але .iiiaw. Го-

ішдїчв 
МУЩИНИ І ЖЕНЩИНИ 

с ви ХОРІ. 
Ми.лг Піл. в : іл уді.у . 

НирОГК! 
віддні. Сни. к гртдяї. ревматнг 
г.'мороідп. хпроГпі екірці. додег; 
ст іп нирок і міхура, аігма. і 
правіш циркуляція ьронії. вмету 
па ніиьу. загашав* вир 
ічу \pnui4Uf .іадавиену а 
натну іороГ.у'/ 

Є(.ш тяк. то теиср НЛ1ІІ н 
порадити .я нампрактн' 

ГОДИНи УРЯДОВІ: ВІТ ». 
в. н.-ч.-ром. В ввдіак. мд Порада даром! 
Dr. FIELD, 740 W. Madison St. « м и ш ц , Chicago, 111. 

i'«>«n«i оргавів. Нові. f6o старі 

»aba n г ^ к ( ^ ю / № м . Я достав Імрапва п рпр-о - - - - - «•-—• -• 
і д о ЛІКИ. Праідіт.. ваервв до мвве, . 
іащадіп пвс, гроші і терши*. SO «Іт л»-
сьвіду. „Практика -доскопалм . 

ЛИШЕ МУЩИНИ. При першії вій­
ті Др. Країв може пояснати вам, як 
можете бути виїчені в аожівво вакко-

ммім часі, а також скаже Вам ціну. 
В моїм о.фі-1 говориті. са також Ва-

«оаз jtrOBft», \1о« A-PW«: 

Вг. ВІЇАЯ, 333 L17 St, ІЄН Tort CltjH 
(UaakKO 2-аІ еввмі) 

Очвіс -ітворевві: »ІД О-оІ раио до 8-ої 
І ! Йвоі . , в иедШ від 0-ої до 1-ої - по--

ХОРІ ЛЮДИ! 
Чи а* с імтим Ви тввамвиоств мадавв 

вашШ иадТ-І. 
8 два ва довд. а /доку ва рік - І И " _ : Р * 3 ? -

•слуги Украіпддм. Представте сабі е ж ш п а»> 
рих я уже внлічвв та скільки хориж а У»Р«-
сміїяв жате. Колв вам жв-«, aaxoUo вами Bpc-
бувавя ріживх лікарст» і вола від-уваете, « о 
вадо стан здоревлв «»ло вогірвуас* c-apU-
гесь ссі'.дс звероутяс», до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів Вам цілковито даром пораджтц то Важ 

поСвти, абв Ваше жвтв оіоровжін і ооливмп 
Вам о вагоаі aew»L .H4J уже верев 20 Лі в 
доорем усвідом всі недуги, як: не-доліністц 
н»чнстість вровв, ведутн жолудка, сердя, »"свжх 
і т. д. 1Д8—128— 

Нсдіги яаразлвві і вервові лічу ва помочадо 
сл«-трвчпиі аваратів і -X i j w " . чар«8 які 
переглядаю Ваоі дшу-ренвоств. На кождвАІ .*І-
кар посідав ті аваратв, длятого, що вона Дуая 
дорогі. Не відкладайте ва аавтра а сейчас -вж-
ІОДІТІ, до зналого всім і 

Dr. Lamles, 148 Kast 22nd Street (межи 
Lexington & 3rd Ave.), Неї Tork. 

Te lephone: Gramarcr S8SS. 
Годвва првпять: від 10. раво до 8. вечер. U Q 

В неділі від 10. раво до 1. иополуднк. 

ваг СРЕДСТВО НА ПОРІСТ волося. 

І 
ВИГРАЮТЬ ВІЙНУ. 
ВИНАЙДІТЬ: Охорону проти 

субмарин. 
Пишіть по мою БЕЗПЛАТНУ 

і СПЕЦІІИ" 

Держава пошукус практичних 
•янів. Чи иомстс пред.южити які? 
Яи поможемо Вам дістати патент 

відповіднім державнім дспарта-
іечіі для оловреня винаходу. 

НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ. 
Пашіть їда нині у своїй ріднім 

юсі до: 109с— 
А. М. WII.SO.N, 

PATENT ATTORNKT. 
301 Victor BuiUinc 

Wftshin-ton, D. C. 

, В КОЖДІП УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТІ ПОВИННА НАХОДИ-

ІТИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБО-
ІДА". 

І 

ІДОКОНУС НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ му . 
!"І,ИН. ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕЦІЯЛЬ-
. 0 ПРОПУКЛИНУ (Т. С. КИЛУ), л і-

| ч и т ь З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ІТИЗМ, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ. СЛІПУ 
|КИШКУ, ГЕМОРОІДИ. ГРУБІ ЖИЛИ, 

НІС. ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ І 
МУЩИН І ЖЕНЩИН . сели ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ. ТО НАПИ­
ШІТЬ лист І опишіть всю ВАШУ 
НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРНУ НА ВІД­

ПОВІДЬ. 

Dr. JOHN SMITH, 
ваг к. i-ti мг-и, \<w Y.,r_, и. v. 
Гпдиия урядові: 12—2 попол. і ві; 
вечер, а в неділі і сьвята від 10-о 

до 2-ої поподудни. 
Тель.|и.п: Sliiyvosant 4493 

НАДЗВИЧАІ>1НА ОФЕРТА. 
Для ослаблених мущин. 

• • • • • • • • • • • • • • • • е м м м м а м м н м 
І бІЛЯДЕДЬІІИСЬКйй і ш и ш тая 
1 Доктор Васеріаи,! ! який лічить У 

. спішно ХОРОБИ 

S- r- |w-- .- Т — ™ w | 1 ЖОЛУДИА, ЛЕГ- щ 

них, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСЇ НЕДУГИ т 
л КРОВИ І СПІРНІ вилічить В ЯК НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ т 

І ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ ф 

1 йог» офіс має нову машинерію а . (вдави І аГчаии недуги. Він га- Ш 
вож умиває X-KAY машини вив « нееахідна для яінаря. Перша відята Z 
t у мего за дармо тому, щ*6* вауеиоиати ся чи можна видічятв чи ні, Ш 

ф во-аав иавиаічимої недуги вій в . Оересь лічити. . 106 — Щ 

1 Doctor WASSERMAN, PHILADELPHIA, PA. • 
А Офісові години від 9. -вам Л» а вен.-. В неділі від 1«. рано д . 1 авв. # 
2 ГолпсТт» са осо«исто, «о почіою н» лічу. М.жете гмВр-ти ио уираінськя. Щ 

УСПІШНЕ І ПРИРОДНЕ ЛІЧЕНС З О В С І М Д А Р О М 
для СТАРИХ І молодих, ОБОХ ПОЛІВ. 

спішнійшою и повясшв авнінаиих до 
лвгливостях. Ми вишлемо Вам доляров) 
пачку ,.Каіьвакурк" № 1 враз з кий-
мочкою кождоиу, хто пряшле свою ад­
ресу І залучить 10 цнт. иа вошти пе­
ресилки. ІЗвс— 

Виріжте понвзииі иуиои І вишліть 
що нмнї в лясті до: Union Laboratory 
Box 501 . U-ion. N. Y. 

Колв далягають Вам по 
терпіня, не занедбуйте їх, 
суньте. Звеяікаис с иеоезпе 
те нашу-Ілюстровану кния 

)Ю. Жадай-
у: „Кілька 

визначним європейським спеціялістом). 
Хочемо переконати Вас, на наше уя-

зико. що метода Кальеакуря і майу-

INION LABOHATORT, MX 501, И.ЧІОІ,, N. Т. 
Залучаю 10 цнт. иа вересилиу І яро­

вії прислати мені сеічас Вашу „Каль 
ваиуру" № 1 за $1.00 І Вашу книжку 

пі'Д-жах мущип. Ко 
І ііііух:і. коли доллгао вам ні'рво 
tuMM< коли утратили сіиу, коли 
мсііииоліт. ппчіїї рухи і попі, ; 
•лови, лапір. диспепсію, гдаОїсті. 
аио шіті недуги каналу урвяподо, 

вивраааві спи. Смак стріч-твсі. а люд>-
(В. як са .іо/оять другі, то пістаїнтс у-
ІДІ̂ ЮІІЛЄІІІ upu помочи ередства NOVO. 
> грглгтво л розмірно короткім часі. 
іроО-п. ва.- (ИЛІ.ЯИМ. адоревпм і взвглн-
іим, так що будете всплі ;жнпатч всякі 
npin.Miio.-Tii жктя. На дока.і і для перс-
копаня Нас о сіл. mo NOVO срсді:тво 
є дійі по зділас, вишиємо вам ДАРОМ 

гаку гкіль-іі-п, сего еродства, вдо Вам вп-
стапе иа 1Г> лиш. наколи црпидсто вам 
свої) адресу і імя, як також М цевтів в 
почтовнх марках або готівкою па опла-
•і.-пв почтової пересилки і опаковаіо. 
Просимо авериутя увагу па ге, до се не 
« мала проява пачка, але комвлипшй| 
.іаиис. вистарчаючий на 15 днів, якій 
дуже часто імі.'тарчас ва лічевв. Оферта 
<; валпа лніао на ограявченяЙ час. Папи-
шіп, до вас Г^ти-і.-влочво, на,-иіияюпи 
-асоппед., в «вії Ва ч-таля се оголоИе-, 
вв а ма вишлемо Вам семчас згадане 
средство. ПЗс-

XOVO СОМРАКТ. Пер». 2S, 
Нох 4000, PhiliHWrAlH, Pa . 

МЕДИЦИНА НА КАШЕЛЬ. 

SEVERA'S 
ВАЛЬСАМ НА ПЛУЦА 

. ішчайте сії а;а:агп повиїїм ното іменем. 4cpej vc вистереже-, 
т.- .її підрш'іі:. За ІІОІ'ЛІДІІИХ аТ літ Оверас ьользим иа плупа 
був ужливпин а їаіменптпч и..водааясм ия кашель, перестуду 
і типі подібні недуго, виш Кваиав. • найпершою паиако», або 
ВВ кашель в іифлюенції. катар іиуп. ааиалсис горла, дрника, 
а також подібні ведуги! ('•> с иаГілучин- ергд«-тво для дорослих 

Ціпа . — Ио 

SEVERA 'S 
таблетки на пере­

с т у д у і к а ш е л ь 

кім часі. ЦІші М ішт. 

SEVERA 'S 
ф а м і л ї й н і л іки 

епмдамв ся всюди по друг-
іпторах. Жадайте ..Севера" і ви-
иешйго їх повчим пазввском. 

• пи, то ламовляйте вирост в 

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA. 

ЛЇЧНИЦЯ Дра С. М. КАУФМАНА, 
111 East 7th St., , New York, N. Y. 

2 1 / . бльона від церкви св. Юрія. 

порздпв суиліив Др. Кавфмаи звіїнпіі л!і;ар поміг і порадпв сумлїішо тисячам мущип, 
:енщвп і дїтий в тяжкпх недугпх скоро і дешево. Др. КаВфман 

іородиїйші машнип до скорого лічена і „Х-Рсвс", недуга св. Валентого, 
ювостя, паряліжу, ревматизму, ломанс. костей. Сіль кркжяй і жолудка, 

іокровпісті.. дніавицю, заворот голови, вшіадавс волося, всі ведуги му-
п і а:епщнн. п^трнкуе прстп затросню кровп. Лічу своїми ліваки ляше 
і, котрих осоОпсто оглядаю. Годпип від 9. рано до 9. вечер; в неділю від 
рало до 4. по вСідІ. — Телефон: Орчард 0352. 130— 

9Г- оег ПІД РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ. *-Ц -Щ 
АмсрвоІ вема дівшого ремесла від автомо-

більовиго. Паша школа видала 8.000 дол. 
на уладженв свосі шхолв. Нові машвнв. 
Хто навчать ся ввив кермувати, тон ста­
ве диі'ірпм шофером, вдячність во ВСІ 
часи. Звпдле, що вава школа ліпша від 
других щодо П уряджена, ми викладає­
мо у вашій мопі. У вас в девві і вечір­
ні курси. Можете влатвтв тнжисво. Зави 
чіадеіе до друюі школн, вийдіть І по­

радьте ся з наип. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. 108-24 
АИКУА А114) SCHOOL, 144 V). ЩШ 8 t - » E W ЇОКК , К . Т . 

ВІЛЬНЕ НА бо днів. 
ПРОБНА ОФЕРТА: Шшліть 25 цнт. на му-

жеськвй пасо» поо 10 цнт. на жеисьняй па­
сок на оплачене пересилки і т. в. Заплат іт і 
$3.45 депозит нрп відГ.орІ а почти. За-шіть \ 
жппатц сейчас і восіть пасок ик вказано чс 
pea 60 днів, а коли опісля Лудете з него ціл­
ковито вдоволені і щасливі з чудової попра­
ва вашого уз доривай; колв Ваше серце иаиз-
ласвдячнп.-тню і вв иоГіачіпт, що міГі па.-оі: 
яроїшв вам більше доора ціж всі мсддпгалін 
і лікарська овіка. якій Ви колпвсвуіі- піддп 
вадп ся. т.ці лооовяжііь ся поручуввтя сі ва-
екп своїм знакомимв. Колв однак будете ве-
вдоволені при ьін.ш 60-рл дніц, тоді гворнїті 

Добрві для Цасок сичас. а ио І.Ь.Гя -аавиу'Ііам сиоро 
муцин! Ваші $3.45. (.', моя Гвараиціи. Коли Ви ма.: 

Доарий для т с Іи"в--х~кім. шівтвку, в-враДьгікі, параді»:, 
женщин! к а т а 1' . »»;тму, заиадевв горда, нервовість, 

і-пвлму. днепеисію, пестравВістг, Ooif голови, 
ииість h кроалх, гемороідп. запір, скрофудн, опухвевс, дрощі; вод-

. . д.дугн нирок і утро.*, осламені оргіївв, і 8 е які виші долеглнвостн. 
. . . - . п п г і ^ "™ "У»'>*';я'>и* «Ро-Т «авшій PowerfBl Klectxtr Bel». Чомі 

5 ™ ?»£1г« І -а М Л,К11" 1К' Г 0 ' ° Р ~ - И° - - « • едектр-кв відчувассьсг,,. 
час ио уагіттЮ' Адресуйте: . . . j^ j^ ( 

A. p . OWENS. ін.р(. E-'SMS THtlt-n Хте„ вЕООКіЛ'Х. У: Y . " " 

500 светрів имком дарої! 

ЛИШЕ НА РІЗДВО! 
Тільк-н $3.00 

задатку! 
Навудь до свого, дому се» еле-

ґаитськйі нагонений Графемо .w ае 
коїрего цілком ДАРОМ І 

Рождсство Таов Хресте. 
Ой, дайже вам Госводв. 
Зелем-иьий барвіво-ву. 
Повій вітре. 

Сотсьвлі. . і - • - Спаттт мені не хочеть ся. 
Та люба і мені жівка. Вечір ва дворі. 
іУги- вала. Ой Джвтуве. f 

; Кохллн св, лвУ-илв са. : Лугом іду.. ІЗНсч— 
Графонолі. мас ду»<» до4ру мавіиву, котра співає і гра* гол.сно 1 чи­

сто. Всі части машини є груво нікльовані. По отряманю машвнв І всіх 
приеерів до неї налєжачях. Вв иалатите решту яалежитостя В сумі fH.OO. 
MEUtOSK ( І К А Г О Х О Ь А CO- Ї5І4 Меігояе Атевие, BRONX, K . ,Y. 

М.ШД*"А *°*ДомТ один з павгарміїїашх св.--
•її1?. ЇУ,80?.1 Д'г-чім, ькз одііот-о ЦКИТ\ 
goiLIATJI. СеВ светер с'дтже rapao зроблт-. 
няв в найлшиоі воввп в тернам КоввІроМ і і 
двома хеютями. Мас він дуже гар-нй вагляї 
і иікилп ае> TJVOIB-Ь гвосі ьрасв тільки вс 
одиаьоавй. Посідаєм ті светри для малнхді 
тна. діл старших дТтЧя, дія женщтт, ваввл.. 
|<.в і Для марвх. Колора воеідасм після *v 
тої аиодо..-, яки/і гичсге, гаквіі вам дая 
одпц з вад цілком даром. Той светер вроди 
мо по s,,,оо, однак наша фірма офірувала д.і 
тп дім.рин паїтсцвя проаеігт Різдвяний дтн 
ьождого Вашого костумера, цоЛч матгаїд на 
тої ковивП палятіїві ицезе-т. Иосідасмо . 
светра вц ваігмевьшпі до иайииьшої со.'.л 
иодадгте нумер вквА ведвкнй мас бути ДдЯ пп 
Іож і№від-лалаат*>еІ оферта. ЩОАВ'ЄІЗНІГІНІ 
ік- іаітракло т*т еввтрів, тілько ще -вві л.т 
таиїїіп?" У "•"•*"*• Ч , К Г Г 0 -И.--НИІІ Пі 
ЛИПНИК в прдвіванл крапа ьовеїі-аг тат.. 
що -рівло завше мас свою вартіеті РяТ.,,.•., 
in.C.Hit Bm Ч""Т0 • ,"M ' f -W-«"»pi«> 
праадааамн камшяйг. Час тривав яужо добре. 
гак щоов точно шов: cnpa-ді дід в того г« 
дішввка дуже •чвстий/так аГдввоивК.і міат-

£ ™.г«І^а."Г" ( ^ . , ! ш т і : ^ г о д в я в в в с ду 
Фоовату V ' J ^ W ПРШШ* **"* «--ередиог, 
r ? , ! ^ V - i Х**3- **ш К0-Ч»ИТ гцодобає ся 
і адовслвть вас в» довгі aha. Шва сего то 
дивавка с. .реГударЬаТн.Оі». МВІт7кор«*гі, 
. ™ ^ " ! : и я ^ V * * 9 5 - »• »«- «• »-- . . 
T B ^ » " " " * " * «-ao-wmp иіть-ои даром 
тюЇЇ*?"'*1*-™** 3•n<-, г т й , е - Згорв всіх 
^ t a T . _ * ---*«4r. » Р*-гту тоді -о-

^ ™ ^ ' r W f c T n U W ' с , о Г РТ-п с -етУ і го-
двивак. Гввглвд-r па тодввВввк дачЛгнГвв 2Г. 

AMERICAN SALES CO., 
юзе w . HURON ST, rvP, aa. СНЮАСЮ, ILL. 


